



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. február 23. 6 óra - perc

Pályázati felhívás irodalmi művekre

1959. február 23.

A VII. Világifjúsági és Diáktalálkozó magyar előkészítő bizottsága irodalmi pályázatot hirdet. Pályázni lehet elbeszéléssel, novellával, hosszabb költeménnyel, vagy versciklussal, jelenettel és egyfelvonásos színdarabban. A bizottság olyan irodalmi színvonalú műveket kér a pályázaton résztvevőktől, amelyek a népek közötti barátságról, a békéről, a fiatalok életéről, az eddigi ifjúsági találkozók emlékeiről szólnak.

Pályázati díjak: I.díj 6.000 forint, II.díj 4.000 forint, III.díj 2.000 forint.

A pályázaton bárki résztvehet, tekintet nélkül eddigi irodalmi munkásságára és életkorára. A bizottság azt szeretné, ha a fiatalabb irógeneráció minél nagyobb számban szerepelne a pályázaton.

A pályaműveket a Magyar Ifjúság szerkesztőségére irodalmi rovatához kell beküldeni "VII-pályázat" megjelöléssel. Beküldési határidő június 1. A beérkező legsikerültebb alkotásokat a Magyar Ifjúság irodalmi rovata rendszeresen közli.

A bíráló bizottság az eredményeket július 25-én, a VII megnyitásának előestéjén hirdeti ki. /MTI/

--

Autóbusz társasutazásokat szerveznek Csehszlovákiába és Lengyelországba

1959. február 23.

Az IBUSZ május elsejétől kezdődően 10 autóbuszkörutat szervez Csehszlovákiába és Lengyelországba. A kilencnapos úton a résztvevők megtekintik Zólyom városát, Besztercebányát, Dobóinát, majd Poprádon keresztül Tátralomnicba utaznak, ahol átlépve a határt Zakopaneba, majd Krakóba mennek. A részvételi díj 1928 forint. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. február 23. 6 óra 05 perc

Fizető-vendégszolgálatot szerveznek az idén Pécsen

1959. február 23.

Pécsen évről-évre növekszik az idegenforgalom. Tavaly a város idegenforgalmi hivatala 282 csoportot fogadott, egy év alatt mintegy százezer érdeklődő kereste fel a várost. Az idén még jobban készülnek a turisták fogadására, így megszervezik a fizető-vendégszolgálatot is. A pécsi és a mecseki szállók szobáinak egy részét a budapesti IBUSZ-nak adják át. Az iskolai csoportok elszállásolásáról is gondoskodnak, a diák-turistaszállót korszerűsítik, a felszerelést felújítják. Az idegenek tájékoztatására kiadták a Pécsi kalauzt, amely ismerteti a városnak és környékének nevezetességeit, műemlékeit. /MTI/

--

Munkaverseny a művészi szépségű parkok építésében

1959. február 23.

A fővárosi tanács kertgondozó Vállalata a napokban érdekes versenyt kezdeményezett: a Budapesti Park-Építő Vállalatot versenyre hívta a szakmai színvonal emelése, a megépített parkok élettartamának, használhatóságának és művészi kifejező erejének fokozása érdekében. A tervek szerint mindkét vállalat két-két nagyszabású kertépítési munkával nevez a versenybe. A feltételek teljesítését, az újonnan létesített kertek, parkok művészi értékét a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola, valamint a kutató intézet legjobb szakemberei bírálják el. /MTI/

--

Árubemutató az Élelmezésügyi Minisztériumban

1959. február 23.

Február 24-én, kedden délelőtt fél tizenegykor mutatják be az Élelmezésügyi Minisztérium kollégiumi termében az 1959 első felében forgalomba kerülő új termékeket és csomagolási módokat. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. február 23. 6 óra 10 perc

A Tanácsköztársaság évfordulójára versenyt indítottak a Hazai Fésüsfonó Üzemrészeiben

1959. február 23.

A Hazai Fésüsfonó és Szövőgyárban először a szövőde dolgozói beszéltek meg, hogy jobb munkával készüljenek a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának megünneplésére. Az elhatározásról más üzemrészekben is tudomást szereztek és néhány napon belül széleskörű verseny alakult ki. Üzemrészenként megjelölték az elérendő célt és ennek megvalósítására törekcszenek. A vállalatok olyanok, hogy a negyedév lezárta után könnyen ellenőrizhetők. A gyapjufésülő üzemben például elhatározták, hogy az anyaggal gondosabban bánjanak és ezáltal a tervezettnél 220 ezer forinttal több nyereséget érnek el. A cérnázóban a hulladékot egy tized százalékkal csökkentik, ami látszólag nem sok, de végeredményben az jelenti, hogy néhány kiló gyapjuval kevesebb vész kárba, viszont abból több vég szövet készülhet. A kikészítő üzemben úgy dolgoznak, hogy a gyártmányok 92 százaléka elsőosztályú legyen, ezenkívül csökkentik a végek hibajeleit is.

A versenyt figyelemmel kíséri a Rokka, a Hazai Fésüsfonó üzemi lapja is, amelyet nagy érdeklődéssel olvasnak a munkások. A negyedév végén pedig már maguk is tudomást szerezhetnek arról, hogy hol dolgoztak a legeredményesebben, mennyiben sikerült gyáruk legfontosabb feladatait megoldani, a szövetek minőségét javítani és egyúttal gyáruk működését gazdaságosabbá tenni. /MTI/

--

Az Egyetemi Színpad

1959. február 23.

hangversenysorozatában február 24-én este 7 órakor a Bartók Béla kamarazenekar ad hangversenyt, Kemény Endre vezényletével. Közreműködik a Budapesti Fuvósötös. Műsoron Mozart, Bach és Händel művei szerepelnek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. február 23. 6 óra 15 perc

Néhány tulzsufolt vasutvonalról közutra terelik az áruforgalmat - Ujabb körzetekben tiltják meg a harminc kilométeren belüli vasúti teherszállítást

1959. február 23.

Évtizedek során az a gyakorlat alakult ki, hogy Budapesten és a nagyobb, - két-három pályaudvarral rendelkező - vidéki városokban az árut a városon belül is vonaton továbbították. Vonaton szállították a termékeket rövid távra is, az egymástól 10-15 kilométernyire fekvő helységekbe. Ez a megoldás a fuvaroztatónak kétségtelenül kedvező volt, a MÁV, s az egész népgazdaság azonban ráfizetett. Eppen ezért a múlt évben a közlekedés- és postaügyi miniszter úgy határozott: 17 körzetben harminc kilométeres távolságon belül tilos vasuton árut szállítani, s minden helyi forgalmat a vasutról át kell terelni a közutra. Ez annál is fontosabb, mert hiszen nyolc-tíz kilométeres távolságon belül éppen annyi egy-egy kocsinak a fordulója, mint háromszáz kilométeres távolságon. A rendelkezést még a múlt évben végrehajtották, jelenleg a vitás ügyeknek a vizsgálata folyik, amelyekben hamarosan határoznak.

A további törekvés, - amit még az idén akarnak megoldani - hogy a múlt évi 17 körzet számát 25-30-ra növelik, továbbá néhány tulzsufolt vasutvonalról az áruforgalmat teljes egészében a közutra terelik át. Így például a Miskolc-Ozd között vezető vasutvonal minden egyes állomásán csak harminc kilométeres távolságon tulra lehet terméket, darabárut feladni vasúti szállításra.

A további elgondolás, hogy tíz kilométeren belül még az iparvágányról-iparvágányra történő árutovábbítást is megtiltják. Jelenleg ugyanis az a helyzet, hogy például Miskolc egyik rakodójáról a hat-nyolc kilométernyi távolságra levő üzembe szállítanak nyersanyagot, s ezen a rövid távon a tehervonat, illetve a vagonok napokig vesztegelnek.

Az idén tehát jelentős lépéssel jutnak ismét előre a tulzsufolt vasúti áruszállítás közutra terelésében.

/MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. február 23. 6 óra 20 perc

Ifjusági pályázatok, kulturális versenyek a tanácsköztársasági évforduló tiszteletére

1959. február 23.

A tanácsköztársasági évforduló ünnepei az ifjuság számára is maradandó élményt jelentenek majd, nagyban lendítik forradalmi hagyományaink ápolását a fiatalok körében.

A VI. kerületi ünnepeket előkészítő bizottság a KISZ-szel együttműködve többféle művészeti versenyt indított a fiataloknak. A Képzőművészeti Főiskola növendékei részére például pályázatot hirdettek a Tanácsköztársaság emlékeivel összefüggő témák kidolgozására. A versenyre már számos pályázatot küldtek be. A művésznövendékek alkotásaiból a főiskolán kiállítást rendeznek. A kerületi tanács népművelési osztálya és a KISZ a fiatal írók részére írt ki pályázatot az évforduló tiszteletére. Rövidesen nagyszabású kulturális seregszemle kezdődik, amelynek során a kerület ifjusági művészeti csoportjai több bemutatót lépnek a közönség elé. A versenyben kiváló együttesek az április 4-i felszabadulási ünnepeken is színpadra lépnek.

A II. kerületben az általános iskolások és a középiskolai diákok nagy számban jelentkeznek a tanács népművelési osztálya által hirdetett szavaló-versenyre, ahol a Tanácsköztársasággal foglalkozó irodalom ismeretéről tesznek majd bizonyosságot. A legjobb versmondókat megjutalmazzák. A rákoskeresztúri Dózsa György Művelődési Otthonban hamarosan megkezdődnek a fiatalokból alakult művészeti csoportok kulturális bemutatói.

Versenyük az évforduló napján zárul, ekkor a legjobb együttesek a kerületi ünnepeken adják elő legszebb műsorszámukat. /MTI/

..-

Kétszáz évesnél idősebb tölgyfát nyilvánítottak védetté Tompapusztán

1959. február 23.

Bács megyében a Battonyai melletti Tompapusztán, a volt Purgly kastély kertjében védetté nyilvánították egy kétszáz évesnél idősebb tölgyfát. A vén tölgy törzsét három ember is alig éri át és faanyagát mintegy kétszáz mázsányira becsülik.

/MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. február 23. 6 óra 25 perc

Kétszáz muflonbárány a Bükkben

1959. február 23.

A bükki erdőkben elszaporodtak a csaknem három évtizede idetelepített muflonok. Jelenleg mintegy kétszázötvenet számlálnak és az ideai szaporulat előreláthatólag kétszáz muflonbárány lesz. A Keletbükki Állami Erdőgazdaság minden feltételét biztosítja az állatok zavartalan életének. A muflon anyákra és bárányokra vadászati tilalom van, de tiz, selejtezésre kerülő kost ki lehet lőni. Eddig három került puskacsőre, s a legszebbnek 81.5 centiméteres "csigája" volt.

Az idén születendő muflon bárányokból többet a zempléni hegyekbe telepítenek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B.7 kiadás 1959 február 23. 10 óra 40 perc

Kétszáz személy es "Duna-szállót" építenek a budapesti fiatalok

1959 február 23.

A MAHART Kelet nevű hajója már évek óta a Gheorgiu-Dej Hajógyár kikötőjében vesztegel. A hajózási társaságnak olyan tervei voltak, hogy szétbontatja, mert a lakítani - megjavítani - nem érdemes.

A budapesti fiatalok elhatározták, hogy a rozszant hajóból a VIT tiszteletére társadalmi munkával kétszáz személyes Duna-szállót építenek. A tervek szerint a szálló a vonatúthoz lesz, - így a Dunán bárhová elvihető. A fiatalok terve szerint az uszó szállót nyári hónapokban a dunamentén a legszebb helyeken tábori szállásként használják. A budapesti fiatalok közül a legkiválóbb társadalmi és szakmai munkát végzők egy-két hetet tölthetnének a szépen berendezett "szállóban".

A Kelet újjávarázsolásából részt kérnek sokan a budapesti fiatalok közül. A szükséges vasanyagot fémgyűjtéssel igyekeznek előteremteni.

A budapesti KISZ Bizottság azt kérte a minisztériumoktól, hogy a munkaverseny és a takarékosági mozgalom jutalmazási összegeit ne pénzben, hanem a "Duna-szállóhoz" szükséges nyersanyagokban biztosítsák. /MTI/

Tizenkét ezer Munkácsy elnevezésű televízió készüléket gyártanak az idén Székesfehérvárott

1959 február 23.

A Székesfehérvári Vadász-tölténygyárban január első napjaiban kezdték meg a Munkácsy elnevezésű televízió-vevőkészülék sorozatgyártását. A nagy képméretű készülékek ebben az évben tizenkétezeret gyártanak. Az izléses kivitelű készüléket a lipcsei nemzetközi vásáron is bemutatják. /MTI/

10:30

Miért fokozódott a munkásvándorlás az ország legnagyobb építővállalatánál - A vándorlás megszüntetéséről, a termelés megjavításáról tárgyalt az üzemi tanács

1959 február 23.

Az országépítésben fontos hivatást betöltő 31. számú Állami Építőipari Vállalat, az ország legnagyobb építővállalatának üzemi tanácsa megtárgyalta az előző évi munka tanulságait, számba vette az idei feladatokat. Tiszapalkonya, Kazinobarcika, Ajka, Tota sok száz budapesti megvidéki lakás építőinek tésztületét erre az ülésre az építésvezetőkkel is kibővítették, hogy minél jobban érvényesüljön az üzemi demokrácia, a több oldalú megvilágítást kapjanak a termelési kérdések. Meghívták az Építésiügyi Minisztérium és a szakszervezet képviselőit is.

A vállalat 1958. évi tevékenysége nem mindenben kelti a jól végzett munka megnyugtató érzését - állapította meg beszámolójában Gróger Károly igazgató. - A termelési tervet 98.6 százalékban teljesítették. A termelési hatékonyság azonban öröndetesen javult: az egy főre tervezett 62,857 forinttal szemben 64.796 forint értéket termelt egy-egy dolgozó. Az 1959 évi termelési terv jóval feszítettebb, lényegesen meg kell tehát javítani a munkát, hogy ne fordulhasson elő ismét tervelmaradás, hanem telteljesítéssel záruljon az év. A javulás jelei már mutatkoznak. Az üzemi tanács is kutassa, miként lehetne a munkát tovább javítani. Legcélravezetőbb módszer az építésvezetőségek múlt évben is igen eredményes versenye - mindenképp ezt kell fejleszteni. Gondoskodni kell arról, hogy megszűnjön a vállalatnál a munkásvándorlás, amely tavaly nagy számot ért el - és kialakuljon az erős törzsgárda. A vándorlás okait vizsgálva megállapította, hogy sok építésvezető csak eszköznek tekinti a munkást, nem dolgozó társának. Javítani kell a szociális ellátottságot is. Előidézte a munkásvándorlást az is, hogy a vállalat tavaly nem fizetett nyereségrészesedést. Az igazgató bejelentette, hogy az idén már fizetnek részesedést, ez remélhetőleg hozzájárul a törzsgárda kialakításához. Ebben az évben több új gépet kap a vállalat.

/igen

Az üzemi tanács alapos vitán hozta a határozatot dolgozókat ki a takarékos anyagfelhasználásra, a helyes bérezésre, a gépköltségek gazdaságos kialakítására, a felvonulások okszerű megszervezésére, a szociális normák megtartására, a műszaki fejlesztésére. Kimondta a tanács: április 1-től meg kell rendezni az építésvezetőségek munkaerőmegtartási versenyét. A verseny

/folyt. köv./

Miért fokozódott a ... folyt. /

feltételei többek között a dolgozókkal való bánásmód és a munkakörülmények megjavítása. A legjobb eredményt elérő építésvezetőséget vándorzás zlóval tüntetik ki, ezenkívül a második és a harmadik helyezettel együtt pénzjutalmat is kap. /MTI/

Ujítással körülbelül hárommillió forintot takarítanak meg a Dunai Vasmű új daruhidjának szerelésénél

1959 február 23.

A Dunai Vasmű kohóinak zavartalan anyagellátására felépítik a nagyolvasztómű érterén már évek óta működő úriási bakdaru párját. Palágyi Pál és Bankó Mihály mérnök ötlete alapján a daruhid középső nyílását a földön szerelik össze, s a körülbelül háromszáz tonna súlyú hidrészt egy darabban emelik fel a sinákon nyugvó darulákra. Az ujítással az úriásdaru szerelési költségeit körülbelül két és fél - hárommillió forinttal csökkentik. /MTI/

Az idén már kellő mennyiségű friss zöldségfélével látják el a borsodi bányavidéket

1959 február 23.

Az előző években sok panasz hangzott el a borsodi bányavidék zöldségellátásáról. Ezért a Borsodi Szénbányászati Tröszt az érdekelt vállalatokkal új tervet dolgozott ki a kérdés megoldására. Minden bányásztelepülésen helyiséget bocsátott az edelényi járási földművelésügyi hivatal rendelkezésére. A földművelésügyi friss zöldséget szállít ezekre az elárúsító helyekre. Már szakcsoportokat is szerveznek, ezek a trösztől kapnak megfelelő területet és öntözési lehetőséget. A szakcsoportok a legközelebbi bányásztelepülést látják el zöldségfélével. Az előkészítő munkákat már megkezdtek és az a vélemény, hogy tavasszal már véglegesen megoldódik a Szuha- és a Sajóvíz bányászainak zöldségellátása. /MTI/

M.5

B.10 kiadás

1959 február 23.

11 óra 35 perc

Megnyilt a szovjet könyv ünnepe

1959 február 23.

Vasárnap este az Irodalmi Színpad közönsége és a magyar kulturális élet képviselőinek a jelenlétében nyitották meg a szovjet könyv ünnepét. Waldapfel József akadémikus, az MSZBT kulturális bizottságának elnöke beszédében hangoztatta, hogy az idén bérleti esten történik a megnyitás, de ennek sajátos ünnepi jellegét ad az, hogy a Majakovszkij est a színház első szovjet irodalmi ciklusának a bevezetője. Ez újabb jele a magyar-szovjet barátságának, a szovjet kultúra iránt rohamosan növekvő érdeklődésnek.

- Az ellenforradalom egyszerre dobta máglyára Gorkij műveit és Petőfi oroszra fordított költeményeit - mondotta - de a bódulat elmulása után, a tömegek sürgetésére, újjáalakult a Magyar-Szovjet Baráti Társaság is, s a két nép barátságának jeleként, most még nagyobb és mélyebb az érdeklődés a szovjet kultúra iránt. Ezt bizonyítja az Optimista tragédia és a Szállásnak a darvak példátlan sikere. Az Irodalmi Színpad mostani szovjet irodalmi bérletét nyolc szoroson jegyezték túl, a Majakovszkij est iránt pedig különösen nagy érdeklődés mutatkozott. A bérletrozat a IV. kerületben, ebben a nagy munkásnegyedben aratta a legnagyobb sikert, főleg a KISZ-fiatalok körében.

Waldapfel József utalt arra, hogy a szerdán megnyíló kiállítás is méltóképpen reprezentálja majd a szovjet kultúrát, amelyben kiemelkedő szerepe van a könyvnek, a művelődés legfontosabb eszközének. A Szovjetunióban tavaly hatvan ezer könyvet adtak ki, egymilliárd, nagyobb példányszámban, s így egy főre átlag hat könyv jut, míg világ viszonylatban csak kettő. Különösen figyelmreméltó ez a szám, ha tekintetbe vesszük, hogy az első világháborút megelőző négy száz esztendőben összesen 550.000 könyv látott napvilágot oroszországban. A tavaly kiadott művek egyharmada szépirodalmi mű volt, egynegyede pedig tankönyv. Sehol a világon nem adnak ki annyi szovjet és külföldi klasszikust, mint a Szovjetunióban. Igen nagy sikerük van a magyar könyveknek is, nem ritkaság a két száz ezres példányszám. Az ünnepi szónok a továbbiakban megemlítette, hogy a szovjet könyv ünnepe alkalmából 53 különböző szovjet könyv látott napvilágot.

/kétszázmilliónál

/folyt. köv./

11-30

B.11 kiadás

1959 február 23.

11 óra 45 perc

/Megnyilt a szovjet... folyt./

A szovjet könyv magyar olvasótáborra rohamosan gyakorol, s ezt az érdeklődést csak fokozzák a szovjet tudomány és technika kimagasló eredményei, a szputnyikok és a műbolygó, valamint a kommunizmus építésének az SzKP XXI. kongresszusán megtárgyalt ragyogó távlatai.

A megnyitó beszéd után az Irodalmi Színpadon Majakovszkij estet rendeztek, a nagy szovjet költő és forradalmár prózai műveiből, verseiből, továbbá előadtak egy jelenetet a Gőzfürdő című szatirájából. Az esten közreműködött Ascher Oszkár Kossuth-díjas, kiváló művész, Dömsödi János, Egressy István, Gyórfy György, Horváth Ferenc érdemes művész, Kelen Dóra, Mikos Lilla, Szentpál Monika és Tallós Endre. A műsort Radó György állította össze /MTI/

Saját gyártmányu magnezit kagylókkal öntenek a sztálinvárosi acélműben

1959 február 23.

A Martin kemencékből csapott acélt 130 tonnás üstökből, tüzálló kagylón át öntik a kokillákba. Ezeket a kagylókat eddig külföldről szereztük be. A sztálinvárosi Martin acélmű műszaki kollektívája nemrégiben olyan újítást dolgozott ki és vezetett be, amely feleslegessé tette az öntökagylók importálását. A kagylókat ugyanis a kemencéből kibontott hulladék magnezit téglák anyagából égetés nélkül, vegyi úton házilag állítják elő. Az öntéshez egy hét óta már ezeket a saját gyártmányu kagylókat használják. Előállításuk költségekük mindössze huszad részébe kerül a külföldi magnezit kagylók árának. /MTI/

11-30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás

1959. február 23. 11 óra 10 perc

Három kisfilmmel vesz részt Magyarország Cannesban az egészségügyi kisfilmek nemzetközi fesztiválján

1959. február 23.

Cannesban az év májusában - az előző esztendőkhöz hasonlóan - megrendozik az egészségügyi kisfilmek nemzetközi fesztiválját. Magyarország három kisfilmmel vesz részt a fesztiválon, amelyek közül egy a sebészeti, kettő pedig az egészségügyi felvilágosítási és nevelési filmek csoportjába tartozik. A sebészeti film az epilepszia műtéti gyógyítását mutatja be. Az itthon nagy sikert aratott Helyik uton című film az idegességről, az életünk ritmusa című színes film pedig az szívbetegség életmódjáról szól. Mint ismeretes, a tavalyi fesztiválon bemutatott Idejében című magyar film - amely a rák megelőzéséről szól - nagydíjat nyert. /MTI/

-o-o-o-o-

Eger megszépül - Csillagvizsgáló épül Piszkestetőn - Hatvan millió forint értékű építkezés Heves megyében

1959. február 23.

A Heves megyei Építőipari Vállalat dolgozói a tavasz beálltával hatvan millió forint értékű munka elvégzéséhez kezdenek. A hatalmas összeg egyharmada Eger városának jut. Sok régi épületet újítanak fel, hogy a történelmi város méltóbb legyen növekvő idegenforgalmához. A város legjobb részein 200 új lakás építését is megkezdik. A Mátrában, Piszkestetőn kétnyolc forintos beruházással felépül az új csillagvizsgáló, amely az ország egyik legkorszerűbb tudományos intézménye lesz. Mátraházán 2.5 millió forintos költséggel gyógytelepet építenek a tüdőbetegség részére. A gyöngyösi vágóhid fejlesztésére kétnyolc forintos jut. Gyöngyös központjában korszerű autóbusz-pályaudvar épül, ezt az ideén átadják a forgalomnak. /MTI/

-o-o-o-o-

A Magyar Pen Club

1959. február 23.

február 26-án délután 6 órakor Solohov-estet tart. A Solohov-est programja: Török Endre egyetemi adjunktus előadást tart Solohovról, illés Béla előadása Solohov irói és emberi egyéniségéről, Solohov műveiből részleteket ad elő Horváth Ferenc és Kelen Dóra. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás

1959. február 23. 11 óra perc

Emelkedett a zöldség-felhozatal

1959. február 23.

A Nagyvásártelepre hétfőn reggel 22 vagon és 8 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 6 vagon burgonya, 8 vagon vegyes zöldség, 6 vagon alma és 2 vagon tojás.

Az enyhébb időre a zöldség-felhozatal javult. A Csepel-sziget bolgár kertészek sok csomósított levesbevaló zöldséget, sárgarépat, gumós zollort, téli karalóbát és keltőköpösztöt szállítottak a csarnokokba és a piacokra; a Hajdúságból fejeskaposztát, a Nyírségből rózsaburgonyát érkezett. A kertészek a cukkát különként 4, a levesbevaló zöldség csomóját sárgaréppal 5-7 forintért árusították. A zuglói konyhakertészek a petrezselyem zöldségét csomónként 50 fillérért adták. Az állami zöldséges boltok a téli karalóbát kilóját 1.80, a keltőköpösztöt 4.60, a fejeskaposztát 4 forintért hozták forgalomba. A földművelésügyi csarnoki hentesboltok a ládázott falusi sertésszirt kilónként 25, a sózott hátaszalonnát 32, a sózott konyérszalonnát pedig 27 forintért adták. /MTI/

-o-o-o-o-

Tavasza készül a KÖZÉRT

1959. február 23.

A fővárosi tanács élelmiszerkereskedelmi irodája már a kereskedelem zavartalan nyári munkáját készíti elő. Felhívták a boltvezetők figyelmét, hogy tisztítsák ki a hűtőszekrényeket, vizsgálják meg a jégládák állapotát, s mielőbb intézkedjenek a hibák kijavításáról. A Kereskedelmi Iroda határozata szerint március 15-ig üzemképesé kell tenni a hűtőszekrényeket és a hűtőtartályokat. /MTI/

-o-o-o-o-

Megvizsgálják, mi okozza Sopron belvárosának süllyedését

1959. február 23.

Építési és műszaki szakemberek már évekkel ezelőtt felfigyeltek arra, hogy Sopron legrégebbi települése, a belváros süllyed. A Földtani Intézet most a belváros különböző pontjain próbafúrásokat végeztet, majd feltérképezik az altalaj rétegződését. Ennek ismeretében intézkednek majd, hogy a műemlékekben gazdag városrész további süllyedését megakadályozzák. /MTI/

-o-o-o-o-

B 14 kiadás

1959. február 23.

12 óra 10 perc

Még mindig nem kielégítő némely fővárosi bolt süteményválasztéka

1959. február 23.

Egyre többen kifogásolják, hogy némely boltban nem kielégítő a péksütemények választéka. A fővárosi tanács kereskedelmi irodájánál foglalkoztak ezzel a kérdéssel, s megállapították, hogy a választékhány nem a sütőipar hibájából adódik, mert a sütőipari vállalatok a nékes áru kivételével bőséges választékban tudnak eleget fenni a boltok megrendeléseinek. Ezért a kereskedelmi iroda nyomatékosan felhívta a boltvezetők figyelmét, hogy a jövőben a közönség kívánsága szerint rendelje meg a süteményféléket. /MTI/

-o-o-o-o-

Az üzemi tanács kérésére előkészült az Egyesült Izzó ideai takarékosági intézkedési terve - ebben az évben 40.2 millió forintot takarítanak meg a gyárban

1959. február 23.

Az Egyesült Izzó dolgozói a múlt évben több mint 30 millió forinttal csökkentették a termelési költségeket, s ez az üzemi eredményeit jelentősen növelte, lehetővé tette, hogy nyereségrészesedést fizethessenek. A gyár üzemi tanácsának ideai első ülésén a tanács tagjai egyhangúlag kifejezésre juttatták saját és dolgozó társaik véleményét: ebben az évben sem akarnak kisebb eredményeket elérni, mint tavaly. Ezért felkérték a vállalat vezetését, ismét dolgozzon ki egész évre szóló takarékosági intézkedési tervet.

A nagyobb feladatokat, a különböző lehetőségeket figyelembe véve a terv most elkészült, s koronán 40.2 millió forint megtakarítást irányoz elő. A legfontosabb tennivaló az anyag- és energiatakarékosság. Például rendelkezések felfüggesztésével, a hűvös készletek, hulladékanyagok felhasználásával 13.5 millió forintot akarnak megtakarítani. A gazdaságosabb energiafogyasztással 15.2 millió forint megtakarítása a cél. A 40.2 millió forinthez hiányzó összeget a készletek csökkentésével, új termelési technológiákkal, helyesebb bér- és pénzgazdálkodással, újításokkal, stb. akarják megszerezni.

A takarékosági intézkedési tervet a gyáregység-vezetőkkel előzetesen megbeszélték. A gyáregységek tervét most felbontják üzemekre, műhelyekre és a dolgozókkal tárgyalják meg. /MTI/

-o-o-o-o-

12-

B 15 kiadás

1959. február 23.

13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959. február 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. február 23-án, hétfőn délután 12 órakor:

A nappali felmelegedés kissé fokozódik

Európa időjárására a gyors átalakulások jellemzők. A napokban Grönland felől érkezett és Közép-Európán átromán rendkívüli időjárást, havazásokat, fagyokat. Ugyanakkor az óceán felől enyhe léghullám árasztja el a Brit-szigeteket és Nyugat-Európát. Ennek következtében a szigetországban és a nyugat-európai partokon többfelé esik az eső és hajnalban is plusz 5- plusz 8 fok a hőmérséklet.

Hazánkban vasárnap általában kisebb felhőátvonulások voltak élénk északnyugati szél kíséretében. Reggel a Dunántúlon még esett a hó, majd hamarosan megszűnt a havazás és felszakadozott a felhőzet. A hőmérséklet napközben általában 0-plusz 5 fokig emelkedett. Ma hajnalra a keleti megyékben a legtöbb helyen mínusz 3-mínusz 6, az ország középső részén mínusz 1-mínusz 4, a nyugati határszélen azonban mínusz 8-mínusz 11, sőt Nagykanizsán mínusz 13 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0.8 fok volt, a sokévi átlagnál 2.3 fokkal alacsonyabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított léghyomás 771 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, több helyen, elsősorban nyugaton és északon havazás, később eső. Holnap néhány helyen köd. Hőmérséklet északnyugati, nyugati szél. A nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 3 -mínusz 6, néhány helyen mínusz 6 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: plusz 3-plusz 6 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél 1959. február 23-án, hétfőn délután 12 órakor 191 centiméter. /MTI/

-o-o-o-o-

13-30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. február 23. 13 óra 55 perc

Gyógytatás a sátorköpusztai cseppkőbarlang levegője.

1959. február 23.

A dorogi karszt- és barlangkutató érdekes felfedezésre jutottak a sátorköpusztai cseppkőbarlang újabb elágazásának kutatásánál. Aki reggel náthásan ment be a barlangba, délután egészségesen távozott. Nyolc órai benn tartózkodás után egy idült náthalázás beteg is meggyógyult. A barlang levegőjét orvosok is megvizsgálták, s megállapították, hogy kiválóan alkalmas légzőszervi megbetegedések gyógyítására. /MTI/

Egy millió mázsa silót készítenek az állami gazdaságok az idén az új termelősövetkezetek takarmány-gondjainak enyhítésére.

1959. február 23.

Az állami gazdaságok 1959-ben nagymennyiségű silótakarmányt készítenek az újonnan alakuló vagy még a gazdálkodás kezdetén levő termelősövetkezeteknek, a közös állatállomány megfelelő takarmányozásához. Az előzetes számítás szerint a gazdaságok az idén készítenő silóból körülbelül egy millió mázsát adnak át az új termelősövetkezeteknek. Segítenek a megfelelő takarmányozási módszerek kialakításában is. /MTI/

Repülőgépről fejtrágyázzák az őszi vetést a Csongrád-Békés megyei állami gazdaságokban.

1959. február 23.

Hazánk fontos buza-termő vidékén, a Dél-Tiszántúlon a hótakaró nélküli őszi vetések helyenként megsínylattelék az éjszakai fagyokat. Ezért a száraz, napsütéses időt kihasználva, Csongrád és Békés megye állami gazdaságai haledéktalanul megkezdtek a gabonafélék, mindenképp az őszi buza fejtrágyázását. A növények állapotától és a fajtától függően, holdankint ötven-százhusz kilo műtrágyát szórnak a vetésekre. A munkához a nagyobb állami gazdaságokban repülőgépeket is igénybe vesznek. Hétfőn a Pankotai Állami Gazdaságban elkezdett két repülőgép, s már kedden munkába is kezdenek. A "légi műtrágyaszóró" egyenként naponta hatvan holdat fejtrágyáznak, s egy két hét alatt elkészülnek a munkával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

17. kiadás 1959. február 23. 14 óra 0 perc

Győr megye földterületének 72.3 százaléka már a nagyüzemi gazdaságokhoz tartozik

1959. február 23.

Győr megyében az előző öt napban 4183 család lépett termelősövetkezetekbe, több mint hatvankétszer haldal növelve a közös gazdálkodás területét. A hétfőn összesített adatok szerint Győr megye földterületének 72.3 százalékán már nagyüzemek gazdálkodnak. A termelősövetkezeti községek száma százötvenkettőre emelkedett. /MTI/

-o-o-o-o-

A Csepeli Szerkezet- és Emelőgépgyár dolgozói a falu villamosításáért

1959. február 23.

A Csepel-művek Szerkezet- és Emelőgépgyárában a faluvillamosítás elősegítésére rövidesen megkezdik a kis teljesítőképességű transzformátorok gyártását. Az eredeti tervtől eltérően a dolgozók javaslatára új programot dolgoztak ki, amely lehetővé teszi, hogy jövőre a tervezett 19.5 millió helyett 30 millió, - 1961-ben pedig 40 millió helyett 62 millió forint értékű transzformátort gyártsanak. A sorozatgyártást a jövő év januárjában kezdik meg, s ehhez az idén a tervezettnél 70 százalékkal több félkészrút készítenek. A transzformátorok vasszerkezetecinek gyártását az év júniusáig helyett már márciusban megkezdik, hogy minél nagyobb tartalommal gyűjtsenek, ezenkívül tervben felüli vasszerkezetekkel segítik a Klement Gottwald Villamosági Gyárat is. /MTI/

-o-o-o-o-

Építkeznek, villamosítanak a megnagyobbodott Heves megyei termelősövetkezetek

1959. február 23.

Az előző hetekben Heves megye termelősövetkezeti is nagyszámu új belépővel erősödtek. A megnagyobbodott közös gazdaságok most módosítják terveiket, gazdasági épületeket emelnek, újabb munkaalakat teremtenek a szövetkezeti tagság számára. A hatvani Petőfi Tsz-ben, - amely vasárnapig harminc családdal szaporodott, s hamarosan újabb belépőket vár - már rakják az új ötven férőhelyes tőhénistálló falát. Ebben a szövetkezetben az új tagok többsége a kertészeten dolgozik majd, s ezért ezt az üzemágat is bővítik, nagymennyiségű zöldséggel és gyümölcscsel járulnak hozzá a sajeszentpéteri bányászok ellátásához.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás

1959. február 23.

15 óra - perc

/Építkeznek, villamosítanak.....l.folyt./

Az atkári Petőfi Tsz - ahová előreláthatóan huszonhat család visz be állatot - ötven férőhelyes tehénistállóval bővíti gazdaságát. Tiszánánán a Petőfi Tsz egymilliárkétszáz ezer forint értékű villamosított tehénistálló építését határozta el. Itt az etetést függő csillóval gépesítik és önitatókat szerelnek fel.

A megyében további nyolc termelőszövetkezetet kapcsolnak be a villanyhálózatba; a pélyi Aranykalász, a kömlői Rákóczi, a bosnyótolki Szabad Föld, a mezőterkényi Petőfi, a poroszlói Rákóczi, a kiskőrői Rákóczi és Uj élet, valamint a tiszánánai Petőfi Termelőszövetkezetet. /MTI/

-o-o-o-o-

Budapestre érkezett Lazarij Berman

1959. február 23.

Nyikolaj aneszov, a kiváló szovjet karmester után most újabb neves szovjet zeneművész vendéget üdvözölhet a magyar közönség: hétfőn, a menetrendszerű TU 104-es repülőgéppel Budapestre érkezett Lazarij Berman zongoraművész. Berman nevét és művészetét már ismeri a magyar főváros, mert 1956-ban, a budapesti Liszt Ferenc nemzetközi versenyen emlékezetes sikert aratott. Mostani vendégszerelését február 25-én zeneakadémiai koncerttel kezdi meg, amelyen Bach-Busoni: Chaconne című művét, Prokofjev II szonátáját és Liszt 12 etűd-jét játssza. Március 2-án a Budapesti Fil. Harmóniai Társaság hangversenyén lép fel az Erkel Színházban, ahol Csajkovszkij B-moll zongoraversenyét adja elő. Március 5-én Kaposvárra látogat el - ennek a hangversenynek a műsora azonos az első budapesti koncertével - március 9-én pedig Győrött játssza Csajkovszkij B-moll zongoraversenyét. /MTI/

-o-o-o-o-

A kormányelnök bemutatkozó látogatáson fogadta az új izraeli követet

1959. február 23.

Dr. Münnich Ferenc, a magyar forradalmi munkáspárt kormány elnöke hétfőn bemutatkozó látogatáson fogadta Jerachmiel Ram Yaront, Izrael Állam rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét. /MTI/

-o-o-o-o-

11.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1959. február 23. 15 óra 05 perc

Tíz év alatt egy milliárd forint kártérítést fizetett ki az Állami Biztosító

1959. február 23.

Az Állami Biztosító tíz évvel ezelőtt, 1949-ben alakult meg. A jubileum alkalmából az Állami Biztosító hétfőn delelőtti sajtótájékoztatót rendezett, amelyen Köves Andras vezérigazgató tájékoztatta a sajtó képviselőit.

Többek között elmondotta, hogy a szociális biztosítás megnyerte a dolgozók bizalmát. Ezt bizonyítja, hogy a kifizetett kártérítések után nem voltak perrek. A továbbiakban az új biztosítási lehetőségeket ismertette. A községek részére legeltetési biztosítást vezettek be. Nagy népszerűségnek örvend a viharvár biztosítás. Zalában januárban 1.200, Vas megyében pedig 300 viharvárért fizettek térítést. A termelőszövetkezetek részére is különböző kedvezményeket nyújtanak, s valószínű, hogy a most alakuló, új termelőszövetkezeteket is további biztosítási kedvezményekben részesítik. Kidolgozzák a termelőszövetkezeti tagok háztáji biztosítását is. Az egyéni biztosítottak száma az előző években a hatszorosára emelkedett. /MTI/

Új hidat építenek a Zala folyón

1959. február 23.

Zalabéren új hidat építést kezdtek meg a második világháborúban tönkrement Zala-híd helyén. A hid építése körülbelül egymillió forintba kerül. A terv szerint az év végére átadják a forgalomnak. /MTI/

11.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B²⁰. kiadás 1959. február 23. 15 óra 10 perc

A Veszprém megyei építőipari vállalatok felkészültek az új termelészövetkezetek építkezéseinek segítésére

1959. február 23.

A Veszprém megyei tanács építési osztályához tartozó tíz helyiipari vállalat eddig 66.5 millió forint értékű munkára kapott megbízást a termelészövetkezetektől. A szakemberek véleménye szerint rövidesen újabb harmincmillió forintos beruházásra kerül sor, elsősorban a most alakuló termelészövetkezeteknél. A Veszprém megyei tanács építési osztálya, együttműködve a Hazafias Népfront építési bizottságával, igyekszik megkönnyíteni az elvégzésre váró munkákat. Olyan títusterveket készítettek, amelyeknek kivitelezésénél körülbelül harminc százalékos megakarítás érhető el. Külön termelészövetkezeti építészeti vezetőket szerveznek, ahol a mezőgazdasági építkezésekben jártas szakembereket foglalkoztatnak. Ez a csoport irányítja a társadalmi munkával végzett építkezéseket is.

A megye több községében máris hozzákezdtek az építkezésekhez. Foszlopon száz férőhelyes istállót, Ajkarendeken tehénistállót és juhodályt, Romádon és Bakonypétermen pedig tehénistállót építenek. /MTI/

A pécsi széntröszt üzemében megszervezik a bányatűzek előrejelzését

1959. február 23.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt kutatási osztályának laboratóriumában, a bányatűzek előrejelzésére, erős szagot terjesztő folyadékkal telt fiolákat készítenek. Ezeket elhelyezik azokban az elhagyott fejtésekben, ahol fennáll a bányatűz keletkezésének veszélye. A szén felmelegedésekor a fiolák dugója elolvad, a folyadék elpárolog és a keletkező erős szag nyomán könnyen megállapítható a keletkezésben levő bányatűz helye. Így kellő időben megtehetik a szükséges intézkedéseket. A kísérleteket Pécsbányán folytatják, havonta ezer fiolát használnak fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B²¹. kiadás 1959 február 23 15 óra 10 perc

Budapesten 1.400, vidéken 200 öröklakást épített az idén az Országos Takarékpénztár

1959 február 23

A lakáshelyzet megjavításához járul hozzá a különféle építkezéseken kívül - az Országos Takarékpénztár öröklakás akciója is. Annak ellenére, hogy az öröklakás vásárlásához viszonylag több pénz szükséges, az igénylők száma egyre növekszik. Ezért az idén a fővárosban 400-nal több öröklakást építenek, mint tavaly, vidéken is 200 öröklakás készül. Öröklakás-építkezésekre az állam ebben az évben 245 millió forint hitelt ad, s összesen 1.600 ilyen lakást épít.

Miskolcon, Egerben, Debrecenben és Székesfehérvárott már épülnek az öröklakások, Sopronban, Győrött, Pécsen és Szegeden pedig most készítik a terveket.

Budapesten az idén összesen 1.400 új öröklakás lesz. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy öröklakások iránt főleg a budai részen nagy a kereslet. A legtöbb társasház - összesen 33 - a XI. és a XII. kerületben épül. Ugyancsak Budán az I. kerület Logodói utca 72. szám alatt, a II. kerület Frankel Leó utca 2-4-8 szám alatt, a Lukács utca 3. szám alatt és a Mártírok útja 61-63 szám alatt még ebben az évben befejezik az öröklakásos társasházakat.

Az öröklakásokat a korszerű igényeknek megfelelően építik. Nagyrészükhöz erkély, vagy loggia tartozik, s ahol lehetőség van rá, garderober helyiséget, vagy beépített butorokat is készítenek. A legtöbb öröklakásos társasház központi fűtésű, sokhoz kékókonnyhát is terveztek. A választék nemcsak helyileg, hanem a lakások méretét tekintve is nagy: ugyanis a garzonlakástól és az egyszobás lakástól a háromszobás hallosig változhatnak az érdeklődők. /MTI/

Társadalmi gyűjtés az algériai menekültek mesegítésére

1959. február 23.

A haladó emberiség mely rokonszenve és együttérzése kíséri az algériai nép több mint négy éve folyó függetlenségi harcát, amely igen nagy áldozatokat követel a békés polgári lakosságtól is. Az algériai menekültek súlyos helyzetén a jószándéku emberek milliói segélyakciók szervezésével igyekeznek enyhíteni. A nemzetközi szolidaritás nagy jelentőségét átérzve a Magyar Vöröskereszt kezdeményezésére - a Szakszervezetek Országos Tanácsa és a Magyar Nők Országos Tanácsa részvételével - hazánkban is akcióbizottság alakult ezzel a céllal, hogy márciusban gyűjtést indítson a szerencsétlenek szenvedéseinek és nélkülözéseinek enyhítésére.

A szolidaritási akció részleteiről az Algériai Menekülteket Segítő Bizottság nevében Kárpáti József elnök, a Magyar Vöröskereszt főtitkára hétfőn tájékoztatta a sajtó munkatársait az Újságírószövetség színházában. Bejelentette többek között, hogy számos társadalmi szervezet - köztük a Hazafias Népfront, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség, az Országos Béketanács - támogatja az akcióbizottság munkáját, s egyes szervezetek már a gyűjtés megkezdése előtt jelentős pénzüsszeget ajánlottak fel a nemes célra. Megértést és támogatást talál a bizottság az egyházaknál is, amelyeknek vezetői - köztük dr. Hamvas Endre csanádi püspök és dr. Vető Lajos evangélikus püspök - a legteljesebb együttérzésükről és segítő-készségükről biztosították az akcióbizottságot.

Az akció lebonyolítására egy és két forintos szolidaritási bélyegeket bocsátanak ki, amelyeket március hónapban az üzemekben országsszerte a szakszervezetek, a lakóterületeken a Vöröskereszt és a Nőtanács szervezetei terjesztenek.

A bizottság reméli, hogy a magyar dolgozók anyagi támogatásokkal is hozzájárulnak a rendkívül nehéz körülmények között élő algériai menekültek nélkülözéseinek enyhítéséhez.

xxx

/folyt. köv./

158

./.

/Társadalmi gyűjtés ... folyt./

xxx

Az Algériai Menekülteket Segítő Akcióbizottság egyttal felhívással fordul dolgozó népünkhöz. A felhívás többek között ezeket tartalmazza:

- A világ közvéleménye nem nézheti tétlenül az algériai menekültek, a háboru sújtotta lakosság katasztrofális helyzetét. A nemzetközi szolidaritás népünk is sra kötelezi, hogy részt vegyen az algériai nép szenvedéseinek enyhítésében.

A bizottság felkéri az ország lakosságát, a társadalmi szervezeteket, egyesületeket, hogy anyagi erejükhez mérten támogassák az algériai menekültek mesegítésére irányuló szolidaritási akciót. /MTI/

Próbálják Nash Esőcsináló című darabját a Néphadsereg Színházában

1959. február 23.

A Magyar Néphadsereg Színházában már próbálják N. Nash Esőcsináló című színdarabját. Kazimir Károly, a darab rendezője elmondotta, hogy a színház egyttese az Esőcsináló előadásával nem a vadnyugati romantikát, a giccses cow-boy filmek levegőjét akarja színre vinni, hanem az amerikai kisemberek életet, gondjait.

- Az Esőcsináló költői módon ábrázolja az amerikai élet egy kis darabját, a farmerok küzdelmes, nehéz hétköznapjait - folytatta -. Nash színdarabját 1954-ben mutatták be Amerikában, azóta az Esőcsináló bejárta az egész világot. A népi demokráciákban is - Bulgáriában, az NDK-ban, Csehszlovákiában, stb. - óriási sikerrel játszották a darabot, amelyben kevés szereplő van, viszont a szerepek nagy színészi alakításokra adnak alkalmat.

/folyt. köv./

./.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1959. február 23.

13 óra 30 perc

/Próbálják Nash ... folyt./

Huszonhárom év után Bulla Elma és Páger Antal most lép fel másodszor együtt Nash darabjában, a harmadik közös szereplésre pedig március 3-án kerül sor a Bartók Teremben, Szép Ernő egyfelvonásosában.

Bulla Elma szerepéről annyit mondott, hogy az Esőcsináló-ban egy olyan lányt alakít, aki csak a családjának él, értük küzd, dolgozik, ám az évek elszállnak felette, s úgy érzi, neki is joga van emberhez méltó életet élni, joga van a szerelemhez.

- Pélek a szerepeitől, a feladattól - mondta -, ezért nem is szeretek erről előre beszélni. Nem vagyok ugyan babonás, de mindaddig pesszimista, amíg a neztőren fel nem csattan az első teps ...

Páger Antal egy szőlőmestert alakít, aki azonban ábrándozó, fantasztá, szeretetre méltónak formált figura, mert közönyűkből, tanyaságukból felrázza az embereket. Mostanában jubiláltam - mondja Páger Antal -, januárban voltam 60 éves, negyven éve vagyok színész. Ugy értem, nincs ennél nagyobb kitüntetés, mint jól szolgálni a közönséget, legjavát nyújtani annak, amit színész a társadalomnak adhat.

Nash Esőcsináló című darabjának többi szerepeit Biliosy Eivadar, Györfly György, Pándi Lajos, Szetmári István, Verebes Károly és Zách János alakítja. A darabot Czimmer József fordította, a díszleteket Bozó Gyula, a jelmezeket Láng Rudolf tervezte. /MTI/

154

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1959 február 23

11 óra 50 perc

A nagyüzemi gazdálkodás útjára lépő parasztsággal fokozottan érzékeltetjük a szocialista állam gondoskodását - Molnár Károly nyilatkozata a falu tavaszi áruellátásáról

1959 február 23

Az Országos Földművelésszövetkezeti Tanács januári ülésének határozata azt a feladatot állította a földművelésszövetkezeti kereskedelem elé, hogy fokozott mértékben gondoskodjék általában a falvak, de különösen a szocialista községek zavartalan áruellátásáról. Az MTI munkatársa ezzel kapcsolatban kérdéseket intézett Molnár Károlyhoz, a SZÖVOSZ Igazgatóság elnökhelyetteséhez.

- A termelészövetkezeti mozgalom nagyarányú fejlődése, - mondotta többek között Molnár Károly - várhatóan a parasztság vásárlóerejének növekedését eredményezi. Ez a körülmény, valamint az a törekvésünk, hogy a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépő parasztsággal fokozottan érzékeltessük a szocialista állam gondoskodását, kellőképpen indokolja, hogy a szocialista községek áruellátását az átlagosnál jobban szervezzük meg. Az erre irányuló munka már megkezdődött. Ennek egy részét képezi az is, hogy különböző szak-nagykereskedelmi vállalatokkal megállapodásokat kötöttünk. A megállapodások szerint a jövőben szövetkezeti kereskedelmi napokat rendezünk a szocialista községekben.

- Az újonnan alakult termelészövetkezetek mielőbbi gazdasági megszilárdítása érdekében intézkedtünk, hogy a termelészövetkezetek díjtalanul használják a földművelésszövetkezetek birtokában levő kölcsönképeket, termelő és feldolgozó üzemünket soronkívül vehessék igénybe. Különös gondot fordítanak a földművelésszövetkezetek a termelészövetkezetek naposcsibe ellátására, építőanyag-igényeik kielégítésére és műtrágyaellátásuk megjavítására.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1959 február 23 16 óra 05 perc

/A nagyüzemi gazdálkodás... 1. folytatás/

A tavaszi áruellátásról az alábbiakat mondotta az elnökhelyettes:

- Örömmel számolhatunk be arról, hogy az ipar ma már a kereskedelem "legkényesebb" igényeit is figyelembe veszi termelési terveinek kialakításánál. Ez lehetővé teszi, hogy az áruellátás a tavaszi idényben mennyiségi, minőségi szempontból és választék tekintetében egyaránt tovább javuljon. A baráti államokkal kötött kereskedelmi megállapodásaink a hazai iparcikktermelés választékának még további, igen lényeges mérvű bővítésére adnak lehetőséget.

kedéssel - Szakembereink a tavaszi idényre kereslet-növe számolnak, ezért már most megkezdődött a tavaszi cikkekből a készletek feltöltése.

-A szövetkezeti kereskedelem mind nagyobb fontosságot tulajdonít áru- és divatbemutatók, valamint a mozgárusítás megszervezésének - általában új kereskedelmi módszerek alkalmazásának. A tavaszi idényben például csak Zala megyében tizenkét vásárt, két vasárnapi és két textil-kiállítást rendeznek a földműves-szövetkezetek. Csongrád megyében szakkörök alakulnak, hogy a készletek összetételét, az árumozgatást vizsgálják, továbbá vásárokat, divatbemutatókat és vevőankétókat szervezzenek.

Csongrád megyében négynapos lakberendezési kiállítást rendeznek. Pest megyében három helyen tartanak nagyszabású áru- és divatbemutatókat.

-Az iparcikkellátás a tavaszi idényben jelentősen javul, - néhány cikk kivételével mindenből szinte korlátlan mennyiséggel rendelkezünk.

/folyt. köv./

1152

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959 február 23 16 óra 05 perc

/A nagyüzemi gazdálkodás... 2. folytatás/

- Az eddigi tapasztalatok szerint a járműveket általában a tavaszi idényben vásárolják. A földművesszövetkezeti kereskedelem felkészülten várja a keresletnövekedést. Kerékpárból - mindkét változatban - a teljes szükségletet fedezni tudjuk. Motorkerékpárból is lényegesen több kerül az üzletekbe. 125 és 350 köbcentiméter ürtartalmu motorkerékpárból minden keresletet ki tudunk elégíteni, 250 köbcentiméter ürtartalmukból viszont még némi hiányra lehet számítani. Az alkatrészellátás terén javulás várható, köpenyből, tömlőből elegendő mennyiség lesz az üzletekben.

- Rádióból - még néhány típus kivételével - a mennyiség és választék tekintetében egyaránt megfelelő készlettel rendelkeznek a földművesszövetkezetek. Televíziós készüléket ugyancsak megfelelő mennyiségben kínálnak vételre üzleteink. - tavaszi idényben egy új, az egész ország területén jó vételt biztosító készüléket is árusítanak, s az eddiginél lényegesen egyszerűbb lesz az antennával felszereltetése.

- Hőelektromos készülékekből a készletek általában fedezik a várható keresletet. Például háromezer villanytüzhellyel többet árusítanak, mint a múlt év azonos időszakában. A mosógép-keresletet szintén ki tudják elégíteni, forgalomba hoznak huszonnégyezer, másfél kilogramm teljesítményű szárítógépet is. Az utóbbinak 1350 forint körül lesz az eladási ára.

- Hengerelt és huzott áruk ellátásában általában javulás várható, de fekete és horganyzott lemezből még mindig nem lesz elegendő. Ugyanígy sodronyfonatból sem lehet az igények teljes kielégítését tervezni.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1959 február 23 16 óra 05 perc

/A nagyüzemi gazdálkodás... 1. folytatása/ : 1. sz. /M. G. K. K.

A tavaszi áruellátásról az alábbiakat mondotta az elnökhelyettes:

- Örömmel számolhatunk be arról, hogy az ipar ma már a kereskedelem "legkényesebb" igényeit is figyelembe veszi termelési terveinek kialakításánál. Ez lehetővé teszi, hogy az áruellátás a tavaszi idényben mennyiségi, minőségi szempontból és választék tekintetében egyaránt tovább javuljon. A baráti államokkal kötött kereskedelmi megállapodásaink a hazai iparcikktermelés választékának még további, igen lényeges mérvű bővítésére adnak lehetőséget.

kedéssel - Szakembereink a tavaszi idényre kereslet-növe számolnak, ezért már most megkezdődött a tavaszi cikkekből a készletek feltöltése.

-A szövetkezeti kereskedelem mind nagyobb fontosságot tulajdonít áru- és divatbemutatók, valamint a mozgárusítás megszervezésének - általában új kereskedelmi módszerek alkalmazásának. A tavaszi idényben például csak Zala megyében tizenkét vásárt, két vas-műszaki és két textil-kiállítást rendeznek a földműves-szövetkezetek. Csongrád megyében szakkörök alakulnak, hogy a készletek összetételét, az árumozgatást vizsgálják, továbbá vásárokat, divatbemutatókat és vevőankétokat szerveznek.

Csongrád megyében négynapos lakberendezési kiállítást rendeznek. Pest megyében három helyen tartanak nagyszabású áru- és divatbemutatókat.

- Az iparcikkellátás a tavaszi idényben jelentősen javul, - néhány cikk kivételével mindenből szinte korlátlan mennyiséggel rendelkezünk.

/folyt. köv./

15/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959 február 23 16 óra 05 perc

/A nagyüzemi gazdálkodás... 2. folytatás/

- Az eddigi tapasztalatok szerint a járműveket általában a tavaszi idényben vásárolják. A földművesszövetkezeti kereskedelem felkészülten várja a keresletnövekedést. Kerékpárból - mindkét változatban - a teljes szükségletet fedezni tudjuk. Motorkerékpárból is lényegesen több kerül az üzletkebe. 125 és 350 köbcentiméter ürtartalmu motorkerékpárból minden keresletet ki tudunk elégíteni, 250 köbcentiméter ürtartalmukból viszont még némi hiányra lehet számítani. Az alkatrészellátás terén javulás várható, köpenyből, tömlőből elegendő mennyiség lesz az üzletekben.

- Rádióból - még néhány típus kivételével - a mennyiség és választék tekintetében egyaránt megfelelő készlettel rendelkeznek a földművesszövetkezetek. Televíziós készüléket ugyancsak megfelelő mennyiségben kínálnak vételre üzleteink. - tavaszi idényben egy új, az egész ország területén jó vételt biztosító készüléket is árusítanak, s az eddiginél lényegesen egyszerűbb lesz az antennánál felszereltetése.

- Hőelektromos készülékekből a készletek általában fedezik a várható keresletet. Például háromezer villanytüzhellyel többet árusítanak, mint a múlt év azonos időszakában. A mosógép-keresletet szintén ki tudják elégíteni, forgalomba hoznak huszonnégyezer, másfél kilogramm teljesítményű szárítógépet is. Az utóbbinak 1350 forint körül lesz az eladási ára.

- Hengerelt és huzott áruk ellátásában általában javulás várható, de fekete és horganyzott lemezből még mindig nem lesz elegendő. Ugyanígy sodronyfogatból sem lehet az igények teljes kielégítését tervezni.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959 február 23 16 óra 15 perc

/ A nagyüzemi gazdálkodás... 3 folytatás/

- Mezőgazdasági szerárúkból, zománc- és alumínium edényekből biztosított az ellátás.

- Jelentős mértékű javulás várható a butorellátás területén. A tavaszi idényben mintegy 50 százalékkal több butor kerül forgalomba, mint a múlt év hasonló időszakában. A következő negyedévben pedig már hatvanöt százalékkal lesz több butor a földművesszövetkezeti szakküzetekben, mint tavaly.

- Fokozottabb mértékben igazodik a falusi lakosság igényeihez a könyvkiadás. A tavaszi időszakban, a Kincses Könyvek sorozatban öt új kötet jelenik meg, több mint száz ezres példányszámban. A Kincses Könyvek mezőgazdasági sorozatában újabb népszerű témákkal foglalkozó köteteket adunk közre. Erdemes megjegyezni, hogy Prohászka: Szőlő és bor című, a Kincses Könyvek sorozatában megjelent könyvből huszonnyolcezer példányt adtak el a földművesszövetkezeti boltok. Pélátlan a magyar könyvkiadás történetében, hogy mezőgazdasági szakkönyvet ilyen tömegesen vásároljanak.

- A ruházati ellátás lényegesen jobb lesz az előző évinél. Pamutáruból például husz százalékkal több lesz az üzletekben, mint 1958 azonos időszakában. Gyapjuszövetből ötven százalékkal nagyobb készlettel rendelkezik majd a kereskedő. Több felöltőt gyárt az ipar, hatféle új viszkóza, nyolcféle új fésűs, kilencféle új kártyolt szövet kerül forgalomba. Jelentősen nő a száznegyven forintos fogyasztói áron elült tropikál és nőruha-szövetek mennyisége. Selymekből a múlt évvel azonos mennyiséggel rendelkeznek majd az üzletek, választék szempontjából azonban lényegesen javulás várható. Nyomott műselyem twillből és nyomott gólszövetből száz százalékkal, sima tartóból százötven százalékkal lesz több. Kétszerannyi sira és mintás nylon áruval és fónszális selyemszövetrel rendelkeznek majd az üzletek.

/folyt. köv./

15/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959 február 23 16 óra 15 perc

/A nagyüzemi gazdálkodás... 4 folytatás/

- Tovább javul - bár lesznek még ellátási nehézségek e téren - a kötöttáru és a rövidáru ellátás. Konfekció árukból negyven-hatvan százalékkal nagyobb a készlet. A forgalomba kerülő ballonkabátok mennyisége például százhatvan százalékkal lesz magasabb. Szín, modell és minőség tekintetében egyaránt jobb lesz a cipőellátás.

- A tavaszi áruellátás választékának bővítése érdekében - mondotta befejezésül Molnár Károly - közvetlen kapcsolatot teremtettünk a földművesszövetkezetek és a kisipari termelők szövetkezetek között. E kapcsolat eredményeként a tavaszi idényben mintegy harmincmillió forint értékű kisipari árut is forgalomba hozunk. /MTI/

- o -

Negyvenre emelkedett a szövetkezeti közösségek/Vas megyében száma

1959 február 23

Hétfőn negyvenre emelkedett Vas megyében a termelők szövetkezeti közösségek száma. Legújabbban Gőr, Karakó, Tompaládony, Meszlen és Vassurány dolgozó parasztjainak többsége határozott úgy, hogy a szövetkezeti utratór. Februárban ötezer paraszteselád döntött a nagyüzemi gazdálkodás mellett. Az új szövetkezeti falvakban mindenütt megkezdődött a közös munka. Szekerek százaival és vontatókkal hordják az istállótrágyát a közös földtáblákra. Acédon példás kezdeményezés született: a gazdák pajtáit kis költséggel közös istállókká alakítják át, így aránylag rövid idő alatt helyet találnak az állatállomány számára. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. február 23. 16 óra 10 perc

Átlag 10-11 hold földdel lépnek termelőszövetkezetbe a baranyai parasztcsaládok

1959. február 23.

Tavaly egész évben tizenhét ezer hold föld került a baranyai termelőszövetkezetek birtokába, az idén pedig - alig ötven nap alatt - 28.000 hold földdel gyarapított a megye közösen művelt földterülete. Január elsője óta 2.700 paraszt család tart át a szövetkezeti gazdálkodásra, közöttük nagy számban középparasztok, amit az is bizonyít, hogy egy-egy család átlag tíz-tizenegy hold földdel lépett a szövetkezetekbe. Jelenleg már negyven új szövetkezeti gazdaság működik a baranyai falvakban, és szocialista község lett többek között a járási székhely, Sellye is. /MTI/

- - -

A szovjet ipar fejlődése az SZKP XXI. kongresszusa tükrében

1959. február 23.

cimmal a SZCP mérnök-technikus tanácsa és az MZSMP műszaki szekosztálya csütörtökön délután 5 órakor előadást rendez a SZCP székházában. Zenta i. Bela gépészmérnök előadása után bemutatják az öszzszövetségi ipari kiállításról készült színes filmet. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959 február 23. 16 óra 10 perc

Hétfőn ünnepelte fennállásának 60. évfordulóját a Verseny Aruház - az államosítás óta mintegy kilencmillió vevőt szolgált ki

1959 február 23

Az ország első ruházati áruháza, a mai Verseny Aruház 1899 februárjában nyílt meg. A hatven esztendő alatt évről-évre bővítették, korszerűsítették, igazi nagy áruházzá azonban csak az utóbbi tíz évben fejlődött.

- Az államosítás óta - mondotta Barabás Zoltán igazgató - több mint kilencmillió vásárló fordult meg férfi- és női konfekció osztályunkon és az áruház egyéb osztályain. Csaknem félmillió női ruhát, kabátot, és más női felsőruházati konfekciót adtunk el, ez idő alatt. Férfikonfekció osztályunkon több mint 420 ezren vásároltak férfi felöltőt,öltönyt és nadrágot. Ezt a hatalmas forgalmat csak úgy tudtuk győzni, hogy az áruház többévtizedes tapasztalattal rendelkező dolgozó tanácsokkal segítették fiatal elárúsítóinkat. Az idősebbek közül sokan még most is bejárnak és tanítják az áruház fiatal dolgozóit. A Verseny Aruház 60. évfordulóján, hétfőn kitüntették ezeket az idős dolgozókat, akik részesei voltak a többévtizedes eredményes munkának. /MTI/

- o -

Az OIR Nemzetközi Rádiószervezet

1959 február 23

február 25-27-ig Buda posten, a Magyar Televízió székházában tartja meg a televízió-rendezők és dramaturgok nemzetközi szakmai tanácskozását, amelyen részt vesznek a Szovjetunió, az NDK, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia és Magyarország küldöttei. /MTI/

- o -

16⁰⁰

B 32 kiadás 1959. február 23. 10 óra 25 perc

Bevált az új rendszerű jövedelemelosztás a tótkomlói Haladás Termelőszövetkezetben - emelkedett a termelés, javult a munkafegyelem

1959. február 23.

A tótkomlói Haladás Termelőszövetkezetben új rendszerű jövedelemelosztást dolgoztak ki, amely szerint a megtermelt termény mennyisége, a kifejt tej, a hizlalásnál pedig a súlygyarapodás dönti el, hogy kinek mennyi munkaegységet irnak járára. Kovács Pál szövetkezeti elnök véleménye szerint ez a jövedelemelosztási rendszer bevált, a tagok a szövetkezet igazi gazdáinak érzik magukat. Mivel az értékelés alapja az, hogy hány mázsa répát, kukoricát vagy egyéb terményt takarítanak be egy bizonyos területről, sokkal gondosabban kapálnak, ügyelnek, a hatékarítás után nem marad termény a földön. A szövetkezetiiek megkövetelik a traktorosoktól is, hogy kifogástalan gépi munkát végezzenek, beleszólnak a tervezésbe, s elvárják, hogy a szövetkezet rendszeresen trágyázza a földeket. Az eredmény az állattenyésztésben is lemérhető. A tehénzetben az egy tehénre eső évi tejhozam 1.900 literről 3.660 literre emelkedett, a sertéstenyésztésben a malacok elhullása egy százalékkal csökkent, s anyánként átlag tizenhárom malacot nevelnek fel a gondozók. A Haladás Termelőszövetkezetben az új jövedelemelosztási módszert időnként meg alakítják, s ahol szükséges, módosítják. /MTI/

Koszorúzási ünnepségek a Szovjet Hadsereg Napján

1959. február 23.

A Szovjet Hadsereg Napja alkalmából hatfőn országsszerte megkoszorúzták a szovjet hősi emlékműveket. Koszorúzási ünnepséget rendeztek többek között Nyíregyházán, Szombathelyen, Debrecenben, Szegeden, Miskolcon, Békéscsabán, Győrött, Sopronban és Mosonmagyaróvárott. /MTI/

B 33 kiadás 1959 február 23 10 óra 40 perc

Hathatós segítséget nyújt a gazdasági vezetőknek a Wilhelm Pieck Gyár üzemi tanácsa

1959 február 23

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár üzemi tanácsának ideai első ülésén Szilágyi András elnök beszámolója alapján megtárgyalták a múlt évi munka eredményeit. Megállapították, hogy az üzemi tanács döntési és ellenőrzési jogával élt a legjobban. A döntési jog gyakorlásával olyan kérdéseket oldottak meg, mint a munkaruha helyes elosztása, vagy a nyereségrészesedés felhasználása, az ellenőrzéssel pedig komoly segítséget nyújtottak a gazdasági vezetőknek, különösen az export vasuti kocsik gyártásánál felmerült nehézségek leküzdésében és a szállítási határidők megtartásában. Az üzemi tanács tagjaiból alakult munkabizottságok sok hasznos javaslattal segítették a vállalat vezetőit. A dolgozókat állandóan tájékoztatták arról, hol mutatkozik elmaradás, s milyen módon szüntethető meg. Eredményesen irányították a takarékossági mozgalmat, úgyhogy a gyár ötven százalékkal teljesítette takarékossági tervét. Végereedményben az üzemi tanács hathatós segítséget nyújtott ahhoz, hogy a dolgozók nyereségrészesedéshez jussanak.

Az ülésen Lakatos Albert vezérigazgató elismeréssel szőlt az üzemi tanács munkájáról és segítségét kérte az ideai terv végrehajtásához is. Erre annál inkább szükség van, mert az ideai terv 12 százalékkal nagyobb a tavalyinál. Végül olyan határozatot hoztak, hogy az üzemi tanács tagjaiból alakult munkabizottság minden üzemen részben részletes feladattervet készít, s ezek alapján gyakorlati támogatást nyújtanak az évi termelési terv végrehajtásához. Az a terv, hogy az üzemi tanács az idén az eddiginél is szervezettebben és oltudatosabban vesz részt a gazdasági vezetésben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959. február 23 16 óra 35 perc

Robbantással helyezik földbe a villany- és távbeszélő-oszlopokat Salgótarjánban

1959 február 23

Az Északmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat műszaki vezetői már hosszú idő óta foglalkoznak a villanyhálózat építésének meggyorsításával. Marozs Elemér igazgató, Zepári Tibor műszaki vezető és Fényes Gyula bányamérnök külföldi szakirodalom és hazai tapasztalatok alapján kidolgozta az oldalirányba ható robbantás mechanikáját. Ezzel megoldották a lehetőséget annak, hogy az oszlopokat robbantással helyezték a földbe.

A hatalmas vasbeton lábakra szerelt tartóoszlopok helyének kiásása eddig hat órai munkát igényelt, utána döngölésre is szükség volt. Az új eljárással 180 centiméter mély lyukat fúrnak. Ezt a munkát öt-tíz perc alatt elvégzik. A megfelelő mennyiségű robbanóanyag elhelyezése után a lyuk fölé állítják és kötelekkel odaerősítik a tartóoszlopot. A megfelelően adagolt és elhelyezett robbanóanyag nem fölfelé, hanem oldalirányba hat, s így néhány pillanatig megnyitja a földet, az oszlop pedig saját súlyától lezuhan a lyukba. Az így helyre állított oszlopon a szerelők néhány perc múlva már megkezdhetik a munkát. A sikeres bemutató után rövidesen üzemszerűen alkalmazzák az új eljárást. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959. február 23. 16 óra 35 perc

Sikerral járt az edelényi bányában végrehajtott mesterséges vízbetörés

1959. február 23.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt edelényi III-as aknájában a fejtesre előkészített új széntelep fölött vizus homokréteg helyezkedik el. A biztonságos bányászkodás érdekében és a vizes homokréteg viselkedésének megállapítására a tröszt műszaki vezetői nem mindennapi kísérletre vállalkoztak: mesterséges vízbetörést idéztek elő. Csaknem kétszáz négyzetméter területen lefejtették a széntet, az üregot beácsolták és betongáttal elzárták a bánya többi részétől. A gátban kifolyócsövet helyeztek el a vízmennyiség mérésére. A kibányászott térség felett a külszinről három lyukat mélyítettek a homokrétegbe, s itt robbanóanyagot helyeztek el. A robbantásra vasárnap került sor. A főte mesterséges átszakítását követő néhány órában nem következett be vízbetörés. Később, amikor a főte tovább szakadozott, megindult a víz áramlása és hétfőre virradóra az üreg megtelt vízzel, amit a kifolyócsövön a szivattyukamrába vezettek. Percenként hatszáz-hétszáz liter víz hagyta el az üregot. Ebből megállapították, hogy vízbetörés veszélye nélkül fejthetik le a széntelepet. /MTI/

A szolnoki járás az ország harmadik termelőszövetkezeti járása

1959. február 23.

Január elsője óta 6.563 tagot vettek fel a szolnoki járás termelőszövetkezetei, akik több mint 37.000 hold földdel növelték közös gazdaságuk területét. Legutóbb Rákócziújfalva, Főszeg, Szajol és Rákócziújfalva is szövetkezeti közösségé fejlődött, s így a járás földterületének nyolcvanhárom százaléka a nagyüzemi gazdaságok birtokába került. A szolnoki járás ezzel az ország harmadik termelőszövetkezeti járása lett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1959 február 23 16 óra 40 perc

Szorgalmasan tanulnak a dolgozók középiskoláiban az üzemi munkások

1959 február 23

Az 1958/1959-es tanévben országosan több mint hatvanezren iratkoztak be a dolgozók iskoláiba. Negyvenezerénél többen járnak a dolgozók gimnáziumába. A félévi értasítók arról tanuskolnak, hogy az esti tagozatok hallgatói eredményesen sajátítják el a tanulmányi anyagot.

Budapesten a XI. kerületi József Attila gimnázium esti tagozatán 105 üzemi munkás és 62 egyéb foglalkozású dolgozó tanul. Az első félévet közepesen jól, 3,24-es átlaggal végezték. Heten kitűnő-, ötven jeles rendűek voltak. A bukottak száma mindössze 12. Különösen jók a tanulmányi eredmények magyarból, történelemből és földrajzból. Matematikából valamivel gyengébb, ugyanakkor figyelemreméltó eredménnyel sajátítják el a "felőtt gimnazisták" a biológiai és kémiai ismereteket.

A XIX. kerületi Landler Jenő gimnázium esti tagozatán 72 hallgatót osztályoztak a félévkor. A legjobb a tanulmányi előmenetel a II. osztályban, megfelelő az I-ben is, a III. és IV. osztályokban valamivel gyengébb. Az esti tagozat átlageredménye 3,4.

Az iskolákban a tanárok a lehető legnagyobb segítséget adják a dolgozóknak ahhoz, hogy tanulmányaikban minél gyorsabban haladjanak. Egyes üzemekben, intézményekben azonban nem fordítanak kellő gondot arra, hogy biztosítsák a dolgozók iskoláiba beiratkozottak akadálytalan tanulását, illetve az esti tanfolyamok rendszeres látogatását. Főként ez az oka az időközi, gyakran elég nagyszámú lemorzsolódásnak, kimaradásnak. Ezért az iskolák arra kérik az üzemek vezetőit, hogy a munka szervezésénél, a műszakbeosztásoknál lehetőség szerint hátrítsák el azokat az akadályokat, amelyek a dolgozók iskoláiba járók tanulmányait hátráltatnák. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 február 23 16 óra 40 perc

A vasutas ujitómozgalom helyzetéről tárgyalt a vasutas szakszervezet elnöksége

1959 február 23

A vasutas szakszervezet elnöksége hétfőn megtárgyalta a vasutas ujitómozgalom helyzetét. A benyújtott javaslatok száma az elmúlt évben növekedett: míg 1957-ben 7127, addig 1958-ban 8213 javaslattal segítették az ujitók a vasút fejlesztését. 1957-ben 2917, 1958-ban 3104 volt az elfogadott javaslatok száma, s ennek gazdasági eredménye 10,144,323 forint. A kifizetett ujitási díjak összege a múlt évben 1,131,931 forint volt.

Megállapította az elnökség, hogy ahol népszerűsítik az ujitást, ott jól halad annak bevezetése. Hibák jelentkeznek azonban a tapasztalatsere mozgalomban.

A hozzászólók elmondották, hogy sok helyen hitel hiányára hivatkozva utasítják el a már bevált ujitások bevezetését. A tények viszont azt igazolják, hogy pénzügyi fedezet hiánya nem lehet akadálya az ujitások széleskörű alkalmazásának. A vasutas ujitómozgalom további fejlődésének egyik akadálya, hogy sok helyen a mozgalom pénzbeszerzési forrássá fajult. A szakszervezeti bizottságok elhanyagolják az ujitótevékenység fontos politikai és társadalmi jelentőségének ismertetését. Éppen ezért határozottan rámutatott az elnökség, hogy a szakszervezeti bizottságnak fokozottabban kell tudatosítani az ujitótevékenység nagy politikai jelentőségét. Fel kell számolni ezt a helytelen gyakorlatot is, hogy egy-egy nagy jelentőségű beruházás tervezésénél nem hallgatják meg a dolgozók véleményét.

Az elnökség határozata intézkedik arról, hogy az elnökség mellett működő műszaki tanács hatékonyabban segítse az ujitókat. A közel jövőben ujitási tanácsokat hoznak létre, amelyeknek tagjai társadalmi munkában segítik a MÁV igazgatóságok ujitómozgalommal kapcsolatos tevékenységét. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 február 23 17 óra — pero

Az egész társadalomnak össze kell fogni a közlekedési balesetek elleni védekezésben

1959 február 23

Hétfőn a Fővárosi Villamosvasut székében megbeszélés volt a balesetelhárítás problémáiról. Lógrádi Sándor, a vasutvállalat balesetelhárítási csoportjának vezetője beszámolt arról, hogy 1958-ban 1775 baleset történt, ez 1957-hez viszonyítva 3.8 százalékos csökkenés. A legtöbb bajt a fel- és leugrálás okozza, emiatt egy évben 491 személy sérült meg, kétszázhuszan pedig kiestek a peronról.

Kifejtette, hogy igen sok a gyermek-balesetek száma: egy év alatt 175 gyermek sérült meg. 1958-ban 1265 összeütközés történt, ez 13.3 százalékkal kevesebb az 1957 évinél. Kétségtelen javulás, de még jobb lehetne az arány, ha a Fővárosi Villamosvasut dolgozói, de más vállalatok gépkocsivezetői is nagyobb figyelemmel végeznék munkájukat és megartanák a közlekedési szabályokat. Az összeütközések közül ötszázhuszonkettőt teherautó, százkettőt autóbusz okozott, míg 190 olyan eset volt, amikor villamos villamossal ütközött össze.

Szorgalmazta, hogy az utazóközönség maga is hatékonyan működik közre a balesetek elleni védekezésnél. Például minden felszólítás nélkül - a saját érdekében - huzza fel a csapóajtókat. Szükséges lenne az is, hogy az iskolában kötelező tantárgyként tanítsák a közlekedési szabályokat. El kell érni, hogy a közlekedési balesetek elleni küzdelem valóban az egész társadalom ügye legyen.

Az anketon megjelentek közül több mint huszan szólaltak fel, s általában ezt hangoztatták, hogy a társadalom erejét az ediginél fokozottabban vegyék igénybe a közlekedési szabályok megtartásánál és a közlekedési balesetek elleni védekezésnél. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 február 23 17 óra 40 perc

Orosz egyfelvonásosok az Irodalmi Színpadon

1959 február 23

Az Irodalmi Színpad a magyar-szovjet barátság hónapja alkalmából február 26-án három egyfelvonásos orosz szatirát mutat be. ^{Műs}orra kerül Nyekraszov Az uzsozás, Gogol Hamiskártyások és Csehov A medve című darabja. A szatirákat Gál István rendezi. A díszleteket Gál Gyula, a jelmezeket Ézsias Istvánné tervezte. Fellépnek Bánhidy László, Bankó Gyula, Raksányi Gallért, Pásztor János, Tallós Endre, Váradi Hóai és mások. /MTI/

- o -

Felolvasó ülés az Akadémián

1959 február 23

A Magyar Tudományos Akadémia társadalmi-történeti tudományos osztályának hétfői felolvasó ülésén Diószegi Vilmosnak, a Néprajzi Múzeum helyettes osztályvezetőjének a sáminhit- emlékeinek kutatása Szibériában című előadása hangzott el. /MTI/

- o -

Néphadseregünk katonái is készülnek a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának megünneplésére

1959 február 23

Néphadseregünk alakulatainál is megkezdődtek az előkészületek a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának megünneplésére. Különböző katonai egységeknél előadásokat rendeznek az első magyar proletárhatalom időszakának legemlékezetesebb eseményeiről, a Magyar Vörös Hadsereg harcairól. Az alakulatokhoz meghívják a Tanácsköztársaság Vörös Hadseregének volt harcosait. A katonák tanulmányozzák az első magyar proletárállam létrejöttének történetét.

/folyt. köv./

1711

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás

1959 február 23

17 óra 15 perc

/Néphadseregünk... 1 folytatás

A harcosok elbeszélgetnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom és a Tanácsköztársaság emlékezetes harci eseményeiről.

Számos kulturális eseményen is idézik majd művészi eszközökkel néphadseregünk katonái előtt a dicsőséges Tanácsköztársaság emlékeit. Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művésze gyűjtése Negyven éves a párt című műsorával szerepel az alakulatoknál. A hadsereg öntevékeny művészeti csoportjai a Tanácsköztársasággal kapcsolatos műsorokkal készülnek az 1959 évi kulturális fesztiválokra. A kulturális eseménysorozat egyik kiemelkedő állomása lesz "A 39. dandár" című új magyar film bemutatása. Több alakulatnál díszelőadáson mutatják be a filmet. A filmhez a hadsereg is jelentős segítséget nyújtott.

Budapesten a Központi Tiszti Házban a Tanácsköztársaság a film kockáin címmel kiállítás nyílik. A csapatoknál könyvkiállításokat és könyvankótokat rendeznek a Vörös Hadseregről szóló művekből. A Hadtörténelmi Intézet a Magyar Vörös Hadsereg hadműveleteinek színhelyeit ábrázoló színes nyomású, nagyformátumú falitérképet készít, ezen kívül a Tanácsköztársaság Vörös Hadserege címmel kiállítást rendez. Ennek megnyitására meghívják a Vörös Hadsereg számos egykori harcosát, volt parancsnokát is. A Zrínyi Katonai Kiadónál az évforduló alkalmából a Tanácsköztársaság történetével, a Magyar Vörös Hadsereg harcaival foglalkozó több mű jelenik meg. A kiadó képsorozatát is készít a Tanácsköztársaság Vörös Hadseregeről. Március 15-én megjelenik a Hadtörténelmi Közlemények ünnepi száma.

A Néphadsereg KISZ szervezetei a helyőrségekben felkutatják a Tanácsköztársaság tárgyi emlékeit, dokumentumait és ezeket megismertetik a katonákkal. A KISZ-szervezetek az évforduló napján felköszöntik majd a Magyar Vörös Hadsereg egykori harcosait. A Néphadsereg kiszistái a hazánkban tartózkodó szovjet csapatok komszomolistáival baráti találkozókon emlékeznek meg az Októberi Forradalom és a Tanácsköztársaság eseményeiről.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás

1959 február 23

17 óra 30 perc

/Néphadseregünk... 2 folytatás/

Az évforduló tiszteletére a katonai KISZ-szervezetek között verseny indult abból a célból, hogy minél jobb eredményeket érjenek el a kiképzésben és a különféle sportágakban. Az egyes helyőrségekben sportbajnokságokat is rendeznek. /MTI/

- o -

Tizenegymillió 629 ezer forintot kapnak az állami helyiipari vállalatok ezévi munkásvédelmi és szociális beruházásaikra

1959 február 23

A Helyiipari és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezetének hétfői elnökségi ülésén az állami helyiipari vállalatok műszaki fejlesztésével, szociális és munkásvédelmi beruházásaival, a kőművesprókok és más szolgáltatószakmabeliek bérezésének kérdéseivel és a szakszervezet kulturális nevelőmunkájával foglalkoztak.

Az elnökségi ülésen megállapították, hogy a tanácsok az eddiginél többet gondolnak a helyiipari vállalatok fejlesztésére, a munkakörülmények javítására és a dolgozók egészségének védelmére. Ezekre a célokra ebben az évben 11,629.000 forintot fordítanak. Számos meglévő üzemen öltözőket, mosdókat, munkásszállókat, melegedő- és étkezőhelyiségeket építenek és szellőzőberendezéseket szerelnek fel. A hároméves terv egész időszakára eredetileg 8,321.000 forint szociális és munkásvédelmi beruházást terveztek, de már ebben az évben is jóval nagyobb összegeket juttatnak a megyei tanácsok erre a célra a helyiipari vállalatoknak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 február 23 18 óra 15 perc

A Finnországban járt magyar tudós-delegáció beszámolója

1959 február 23

A Finn-Magyar Társaság meghívására mult év végén öttagú magyar tudós delegáció járt Finnországban. Erről a látogatásról számolt be dr. Ortutay Gyula, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora, a delegáció vezetője, hétfőn délután a Kulturális Kapcsolatok Intézetének előadótárméban.

Elmondotta, hogy az utóbbi két évtizedben Finnország sokat fejlődött. A finn nép különösen megbecsüli a tudományt, mélyen tiszteli a tudósokat, a zeneszerzőket, az írókat. A küldöttséget mindenütt szeretettel fogadták. A magyar tudósok előadásai, amelyek a Finn-Ugor Társaság fennállásának 75. évfordulója alkalmából Helsinkiben rendezett kongresszuson hangzottak el, nagy sikert arattak. /MTI/

- o -

A rendőrség felhívása

1959 február 23

A rendőrség őrizetbe vette Farkas Antal, budapesti /XXI. Rákóczi Ferenc utca 189/ lakóst, család és üzérkedés büntette miatt. Farkas Antal több embert fondorlatosan félrevezetett, kölcsönképpen 60.000 forintot csikert ki tőlük. A pénzen vidéken több alkalommal sertést vásárolt, amit magas feláron értékesített, emellett a kölcsönt "elfelejtette" visszaadni. A XXI., kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat, valamint azokat, akiknek Farkassal szemben követelésük van, hogy tegyenek jelentést személyesen Budapest, XXI. Tanácsház tér 23 szám alatt, vagy telefonon jelentkezzenek a 344-944-es számon. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1959 február 23 18 óra 20 perc

Ünnepség az V. kerületben a Szovjet Hadsereg Napja alkalmából

1959 február 23

Bensőséges ünnepséget rendeztek hétfőn este az UVATERV Vigadó téri művelődési termében. Az V. kerületi Kiegészítő Parancsnokság, a Rendőrfőkapitányság, a Munkásőrség és a Magyar Honvédelmi Sportszövetség tartalékos tiszti tagozata ünnepelte a Szovjet Hadsereg 41. születésnapját.

Lantos József alezredes megnyitó szavai után László Aladár, a Tervhivatal főosztályvezetője, a Vörös Hadsereg egykori ezred- és körzetparancsnoka mondott ünnepi megemlékezést. /MTI/

- o -

Negyven éve tanít Nagy Béla dévaványai pedagógus

1959 február 23

Hétfőn kedves ünnepséget rendeztek Dévaványán abból az alkalmából, hogy Nagy Béla tanító negyven éve kezdte meg munkásságát a községben.

A 60 éves pedagógus régi néptanító család sarja. Tízgyermekes édesapja szintén Dévaványán tanított negyven évig, s már szüppapja is "oskolamester" volt Ugocsában. Apáról-fiúra szállt a néptanítói hivatás a családban és Nagy Béla is pedagógusnak nevelte a lányát.

A kiváló tanítót, aki két év óta az iskola győgy pedagógiai osztályát vezeti, szeretettel köszöntötték szülőfalujában. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 február 23 18 óra 40 perc

Református lelkipásztorok békegyűlése Debrecenben

1959 február 23

A debreceni, a bihari és a hajduvidéki református egyházak lelkipásztorai hétfőn Debrecenben békegyűlést rendeztek. A gyűlésen dr. Bartha Tibornak, a tiszántúli egyházkerület püspökének és Majkut Tibornak, a Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei bizottsága titkárnak előlése hangzott el. /MTI/

- o -

A termelőszövetkezeti építkezések támogatásáról tárgyalt a Hazafias Népfront építési szakcsoportja

1959 február 23

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa műszaki és közgazdasági szakemberekből szakcsoportot hozott létre azzal a céllal, hogy társadalmi úton segítse a különböző építési problémák megoldását.

A szakcsoport hétfőn délután a népfőnt székházában Bihari Lászlónak, a Hazafias Népfront titkárnak vezetésével ülésezett. Komáromi István építész-mérnök ismertette a csoport munkatervét, amelynek legfontosabb feladata, hogy szakemberek bevonásával segítse a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődésénél felmerülő építkezéseket. Különösen fontos, hogy támogassák ezeket a termelőszövetkezeteket, amelyek saját erejükből házilag építkeznek. További fontos teendő, hogy szakmai segítséget nyújtsanak a községfejlesztési tervek megvalósításához és patronálják a szövetkezeti lakásépítést. Ezeknek a feladatoknak megoldására javasolta, hogy negyénként alakuljanak

komplex munkacsoportok, műszaki, közgazdasági, valamint egészségügyi, kulturális szakemberekből és jogászokból. Ezek a munkacsoportok patronáló munkát végezzenek. A népfőnt központjában működő szakcsoport összefogja a megyei munkacsoportok tevékenységét, azonkívül a csoport egyes tagjai egy-egy megyét személyesen patronáljanak és a helyszínen ismerkedjenek a problémákkal, s tanácsal, irányítással segítsék ezek megoldását.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 február 23 19 óra 15 perc

A termelőszövetkezeti... I folytatás/

Szatmári Nagy Imre, a népfőnt titkára elmondotta, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődése szükségessé teszi a negyüzeni gazdálkodási, az üzentelepítési és községelezési, továbbá a föllrendezési tervek, valamint a talajtérképek elkészítését. A továbbiakban ismertette a Német Demokratikus Köztársaságban szerzett tapasztalatait, ahol a szövetkezeti lakásépítésben résztvevők meghatározott számu munkacrátt vállalnak és a kijelölt lakásokat ezek elvégzése után kapják meg.

A vitában különösen nagy érdeklődéssel fogadták a Győr-Sopron és Veszprém megyei szakemberek felszólalásait, amelyekben beszámoltak a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésében eddigi munkájukról és a felmerült problémákról. A vélemény megegyezett: a szakcsoport munkájában a termelőszövetkezeti mozgalom kérdéseit kell előtérbe állítani. Az ujonnan alakuló termelőszövetkezeti községekben sürgősen fel kell építeni a hiányzó mezőgazdasági épületeket. Szóltak a tipustervek átdolgozásának szükségességéről, javasolták, hogy a műszaki szakemberek társadalmi munkában ellenőrzésükkel támogassák a termelőszövetkezetek építkezéseit.

A szakcsoport a munkatervet elfogadta és elhatározta, hogy tagjaiból külön bizottságot alakít a termelőszövetkezeti mozgalom patronálására. /MTI/

- o -

Rónai Sándor látogatása Rákoskeresztúron

1959 február 23

Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Országgyűlés elnöke, hétfőn meglátogatta a rákoskeresztúri Kossuth Termelőszövetkezetet, ahol megtekintette a termelőszövetkezet virág- és konyhakertészetét is. A látogatás során hosszas, szívélyesen elbeszélgetett a termelőszövetkezet tagjaival, valamint az egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszttal. /MTI/

- o -

AX 2

B 46 kiadás 1959 február 23 19 óra 40 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapiánk vidéki ünnepeiről
1959 február 23

Szolnok megyében is megnyitották a Magyar-Szovjet Barátság Hónapiját. A központi diszünnepségre hétfőn a szolnoki Szilágyi Színházban került sor. Fodor Mihály, a megyei tanács vb. elnökhelyettese méltatta a magyar és a szovjet nép barátságának jelentőségét.

x x x

Miskolcon hétfőn nyitották meg a szovjet könyv ünnepi hetét. Waldapfel József akadémikus, egyetemi tanár az MSZBT kulturális bizottságának vezetője beszélt Gorkij munkásságáról. Az SZMT helyiségeiben kiállítás nyílt szovjet könyvekből. /MTI/

- o -

Szovjet és magyar filmművészek találkozója a Fészek-klubban

1959 február 23

Inna Makarova és Borisz Csirkov, a hazánkban tartozkodó két kiváló szovjet filmművész hétfőn délután a Fészek-klubban találkozott a magyar művészeti élet képviselőivel. A baráti beszélgetésre eljött Andró van Gyseghen angol színész is. A Művészeti Szakszervezetek Szövetsége nevén Görtler Viktor Kossuth-díjas filmrendező üdvözölte a kedves vendégeket.

A találkozón Borisz Csirkov elmondotta, hogy tapasztalatai szerint Magyarországon az emberek optimisták, lelkesedéssel dolgoznak és őszinte barátság él bennük a szovjet nép iránt. Ez jóleső érzést kelt, mert a szovjet emberek is nagy szeretettel érdeklődnek a magyar nép iránt.

/folyt. köv./

114/2

B 47 kiadás 1959 február 23 19 óra 40 perc

/Szovjet és magyar... I folytatás/

Legjobban a magyar közönség nyerte meg tetszését. Csepelen fiatal munkásokkal találkoztak, - olyan sokan voltak, hogy alig fértek el a teremben - , akik nagy hozzáértéssel, elmélyülten tanácskoztak velük és kértek tanácsokat. A küldöttség megtekintette a Tegnap című filmet is, s rendkívül nagy benyomást keltett bennük és a magyar filmművészet igen jelentős alkotásának tartják. Keleti Márton kiváló rendezése azt az érzést keltette bennük, hogy együtt élnek a szereplőkkel, ott vannak velük a vetítőtérben. Mint Csirkov mondotta, hivatásos színésznél ilyen érzés ritkán fordul elő. Szólt a Pesti emberek című színdarabról is, amelynek témája rendkívül időszerű és mindenkihez szól. Saját munkájáról elmondotta, hogy decemberben fejezte be A külvilág című film második részének forgatását. Most válaszul van: vagy a leningrádi, vagy az oroszországi filmgyár szerzősítését fogadja el, s mivel mindkét forgatókönyv nagyon tetszik neki, igen nehéz a választás. Ezenkívül a moszkvai Puskin Színházban rendez majd Puskin elbeszéléséből színdarabot.

Inna Makarova arról beszélt, hogy öt évvel ezelőtt is és most is nagyon kellemes élményeket szerzett hazánkban. Sajnálattal állapította meg, hogy mostani látogatásuk a magyar művészettel, a magyar színházakkal még kevés alkalmat adott az alaposabb ismerkedésre. A feltett kérdésekre Inna Makarova ismertette a moszkvai filmgyár mellett működő színház tevékenységét, Borisz Csirkov pedig a munkások és művészek kapcsolatainak eddig kialakult formáit.

Andró van Gyseghen is felszólt, s elmondta, hogy tizenégy előadás alapján igen változatos képet kapott a magyar színházokról. Tapasztalta azt is, hogy a magyar kormányzat rendkívüli fontosságot tulajdonít a színházaknak. A magyar színház nemcsak szórakoztat, hanem nevel is, míg Angliában elsősorban üzleti vállalkozás.

/folyt. köv./

B 48 kiadás 1959 február 23 19 óra 45 perc

/Szovjet és magyar... 2. folyt./

Elismeréssel beszélt a Déryné Színházról, amely eljut a legkisebb helyekre is, s igen meglepő volt számára nemcsak ez a színházi szervezet, hanem az előadások száma is. Galgahévízen látta, milyen nagy hatást keltett az egyik előadás a falusi nézőkben. Több magyar színésszel találkozott, akik nagy érdeklődést tanúsítottak az angol színház problémái iránt, de az a kép, amit ő felvázolhatott, nem volt valami ragyogó az ottani munka szervezettségét és a színészi tevékenység körülményeit illetően. Meglepő, hogy ilyen viszonyok között is csak jó produkció születik. Hazatérve beszámol majd kollégáinak a magyar színházkultúra magas színvonaláról és arról a nagy tiszteletről, amelylyel a magyar színházak Shakespeare műveire nyulnak.

A baráti találkozón Benkő Gyula ajándékokat nyújtott át a három vendégművésznek, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége és az egész magyar színésztársadalom nevében. /MTI/

- o -

B 49 kiadás 1959 február 23 19 óra 45 perc

A magyar vadállomány továbbfejlesztéséről tárgyalt az Országos Vadgazdálkodási Bizottság

1959 február 23

Az Országos Vadgazdálkodási Bizottságnak hétfőn a Földművelésügyi Minisztériumban rendezett ülésén a tanácskozásán megjelent Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja és dr. Balassa Gyula miniszterhelyettes, az Országos Erdészeti Főigazgatóság vezetője. A tanácskozáson dr. Bertóti István országos vadászati főfelügyelő összegezte a most lezárult vadászati évszám eredményeit. Hangsúlyozta, hogy a vadásztársaságok általánosan sokat és szívesen aldoznak a vadállomány erősítésére. Erre mutat példának, hogy 1958-1959-es téli időszakban csaknem kétszerannyi tényszerű vadászat irányultak vörösfelújításra, mint a megelőző években. Az utóbbi két esztendő alatt háromszázzal növelték a vadőrök számát és gondoskodnak továbbképzésükről. Ósnes István, a Földművelésügyi Minisztérium vadászati osztályának vezetője a nagyvadállomány fejlődését és a külföldi vadászok sikeres zsákmányszerzését ismertette. Juhász János, a Magyar Vadászok Országos Szövetségének elnöke a vadásztársaságok helyzetéről és a vadgazdálkodás jelenlegi rendszerének máris mutatózó előnyeiről beszélt. Ferenci Sándor, a MAVAD igazgatója a vadgazdálkodás korszerűségi sikereit és további lehetőségeit ismertette. Studinka László, az Állami Gazdaságok Főigazgatóságának főelőadója hangsúlyozta, hogy az állami gazdaságoknak nyolcszáz ezer holdján van szervezett vadgazdálkodás, s a leutóbbi időszakban például 24,500 állomány fogtak be. Ezek nagy részét a vadban szegény területek benépesítésére és vörösfelújításra használják. /MTI/

- o -

11/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás

1959 február 23 19 óra 45 perc

Sajtótájékoztató a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napokról -
Több mint ezer mezőgazdasági szakelőadást rendeznek az
országban a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában

1959 február 23

A Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok
intéző bizottsága hétfőn sajtótájékoztatót rendezett a Ma-
gyar-Szovjet Baráti Társaság székházában. Tétényi Péter,
a Gyógynövénykutató Intézet igazgatója, az MSZBT agrár-
szakosztályának elnöke ismertette a sajtó képviselői előtt
a február 27-én kezdődő Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok
programját.

Elmondotta többek között, hogy az intéző
bizottság tagjai egy-egy megye patronálását vállalták el,
és tevékenyen részt vesznek az ország-szerte megrendezésre ke-
rülő körülbelül ezer mezőgazdasági szakelőadás előkészíté-
sében. A barátság hónapja alkalmával 25 magyar mezőgazdasá-
gi szakember utazik tapasztalatszerésre a Szovjetunióba és
a Szovjetunióból is számos szakember érkezik hazánkba, akik
előadást is tartanak a Magyar Tudományos Akadémián megren-
dezésre kerülő kétnapos ankéton.

A továbbiakban ismertette az MSZBT későbbi
terveit, amely szerint már a közeljövőben számos magyar
és szovjet mezőgazdasági szakember tapasztalatsere-látogató-
sára kerül sor. Bálint Andor, az Agrártudományi Egyetem nö-
vénybiológiai tanszékének vezetője szovjetunióbeli látogató-
sa gazdag tapasztalatairól számolt be. Részletesen ismertet-
te a szovjet mezőgazdasági felsőoktatás nemrég bevezetett
gyakorlati jellegű rendszerét. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás

1959 február 23 20 óra perc

Vietnami kép- és könyvkiállítás nyílt

1959 február 23

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Hegedű
utcai diákotthonában hétfőn este Vietnamból kép- és könyv-
kiállítás nyílt. A tárlat anyaga folyóiratokkal, különböző
képes kiadványokkal mutatja be a vietnami nép életét, har-
cait.

Az ünnepélyes megnyitón - amelyen képvi-
seltette magát a vietnami nagykövetség is, - Gyáros Erzsébet
előadása hangzott el a Vietnami Demokratikus Köztársaságról,
majd filmvetítés következett. /MTI/

- o -

Zenés irodalmi esték az Egyetemi Színpadon

1959 február 23

Az Egyetemi Színpadon hét előadásból
álló zenés irodalmi est sorozatot indítottak. Az első elő-
adást, a kétszerepű estet hétfőn tartották. A műsorban a legszebb
Heine verseket Bodor Tibor, Déry Pál, Fábri Éva, Egressy
István, Ilosvai Katalin, Mátrai Enikő, Péchy Blanka és Sán-
dor Judit adta elő.

A sorozat többi előadása : Vörösmarty-
est, Új világot teremtsünk címmel műsor a Tanácsköztársá-
ság irodalmából, Puskin emlékest, Dalt ragyog a tenger
címmel Byron, Shelley és Keats-est, Ilosvai Katalin és
Horváth Ferenc előadóját Radnóti Miklós születésének
ötvenedik évfordulója alkalmából és végül haragos mesék
címmel humor és satíra-est a szocialista irodalomból. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1959 február 23 40 óra 25 perc

Képzőművészcsoport utazott a Szovjetunióba

1959 február 23

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, a Képző- és Iparművészeti Szakszervezet és az MSZBT rendezésében hétfőn harminettagú képzőművészcsoport utazott kétéhetes tartózkodásra a Szovjetunióba. A magyar művészek megtekintik a moszkvai képzőművészeti biennálét, a Tretyakov képtárat és több művészeti intézményt. Öt napot töltenek Moszkvában, négyet Leningrádban. A tervek szerint még két hasonló csoport indul a Szovjetunióba, előreláthatólag március 3-án, illetőleg 9-én. /MTI/

- o -

Fogadás a Szovjet Hadsereg Napja alkalmából

1959 február 23

P.M. Capenko ezredes, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének katonai attaséja a Szovjet Hadsereg Napja alkalmából hétfőn este fogadást adott. A fogadáson résztvett Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Apró Antal, Kállai Gyula, Kiss Károly, Merosán György, Rényi Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagja. Jelen volt a fogadáson az MSZMP Központi Bizottságának, a Minisztertanácsnak és az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége, a Néphadsereg tábornoki karának tagjai.

A szívélyes, baráti hangulatban lefolyt fogadáson résztvett a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja, a külképviseletek katonai attaséi. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás 1959 február 23 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959 február 23

A Meteorológiai Intézet jelenti hétfőn, február 23-án este 21 órakor:

A nappali felmelegedés kissé fokozódik.

* Nyugat- és Középeurópát uraló anticiklon lassan leépül. A szél Németalföld, Németország és Dánia felett nyugatira fordult s az óceánról enyhébb légtömegek árasztják el a szárazföldet.

Hazánk nyugati felében hétfőn erősen felhős volt az ég és sokfelé esett a hó. Ezzel szemben keleten még napsütéses idő volt, a hőmérséklet nappal általában nyugaton 1-3, keleten 3-6 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, több helyen, inkább csak nyugaton és északon havazás, később eső. Lérsékkelt nyugati szél. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3-mínusz 6, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 3-plusz 6 fok között. /MTI/

- o -

V É G E

B 1. kiadás 1959. február 24. 6 óra - perc



Hasznos tapasztalatokkal térnek haza a német üzemeknek kölcsönadott magyar vegyész-mérnökök - Megújítják a most lejárt hároméves szerződést.

1959. február 24.

Három évvel ezelőtt a Német Demokratikus Köztársaság a Magyar Népköztársasághoz fordult, hogy vegyiparra továbbfejlesztéséhez engedjen át fiatal mérnököket a német gyáraknak. Az 1955-ben kötött megállapodás értelmében 24 magyar mérnök utazott az NDK-ba, ahol főleg műszálgárakban, műanyagkutató laboratóriumokban kaptak beosztást. A megállapodás előnyös volt a magyar vegyiparnak is, mert módot adott arra, hogy jól képzett, de üzemi tapasztalatokkal nem rendelkező műszakiaink, akik akkor végezték az egyetem, a mindennapi kutató és termelőmunkában sajátítsák el a szakma, a gyakorlati tapasztalatait.

Most letelt a megállapodás szerinti három év. Kovács István, a Nehézipari Minisztérium személyzeti és oktatási főosztályának vezetője nemrégiben érkezett haza a Német Demokratikus Köztársaságból, ahol meglátogatta a hazakészülő magyar műszakiakat és megbeszélte velük itthoni beosztásukat. A főosztály vezetője elmondta, hogy a magyar mérnökök rengeteg hasznos tapasztalatot gyűjtöttek a méltán jó hírű német üzemekben, kutató-laboratóriumokban és kitűnően a gyakorlati műanyag-szakértőkkel váltak. Több értékes újításokkal segítettek a német műanyagipart. A nyárderekától kezdve csoportokban térnek haza és elfoglalják helyüket az itthoni kutatóintézetekben, a nyergesujfalusi perlonrost gyárban, a műszál-alapanyagot készítő üzemekben, amelyeket a hároméves tervben és az öt éves tervben nagymértékben fejlesztenek.

/képzett

A német vegyipar vezetői kijelentették Kovács Istvánnak, hogy a most lejárt szerződés értékes segítséget jelentett a német félnek és a magyar vegyészek igen hasznosan működtek közre a szocialista vegyipar fejlesztésében. Az eredményekkel mindkét fél annyira elégedett, hogy a most lejárt szerződést megújítják. Fiatal magyar vegyészek újabb csoportja NDK-beli foglalkoztatásának megbeszélésére márciusban német vegyipari küldöttség érkezik Budapestre. /MTI/